
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

PROJEKTOVÉ DOKUMENTÁCIE 
PRE ROK 2014 

Participatívny rozpočet Banská Bystrica 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. 
 
Názov projektu: 

Komunitná záhrada s jazierkom 

Navrhovateľ svoj projekt z výberového konania stiahol. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



2. 
 
Názov projektu: 

Oživenie Mestského parku v BB 

Navrhovateľ svoj projekt z výberového konania stiahol. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. 
 
Názov projektu: 

Bystrica nielen medená 

Navrhovateľ/ka: Ing. Pavol Gender 
 
Stručný popis: 
Cieľom projektu je získať finančné prostriedky na vypracovanie scenára pochôdzkového divadla, 
ktoré pútavo, vážne i s humorom, oživí udalosti a príbehy z histórie nášho mesta. Hlavným motívom 
je hľadanie súčasného pokladu, ktorý sa neskrýva len v medi. Zodpovednou osobou za vypracovanie 
scenára je Ján Fakľa – riaditeľ Kremnického divadla v podzemí, n.o. Účinkujúci budú z radov 
Kremnického divadla v podzemí v spolupráci s miestnymi umelcami. 
 

Popis projektu: 

BYSTRICA  NIELEN MEDENÁ alebo Králi, duchovia a blázni? 
Pouličný divadelno-turistický a historický rozruch v medenom meste. 
Bláznivé putovanie hercov a divákov s hudbou, spevom a tancom za (ne)objaveným pokladom 
hrdého slobodného kráľovského mesta. Pouličné divadlo tvoria humorne podané scény z bohatej 
histórie mesta a hľadanie súčasného pokladu Banskej Bystrice, ktorý sa možno neskrýva len v 
medi... 
 
OBNOVTE SVOJ VZŤAH K HODNOTÁM SLOVENSKEJ HISTÓRIE A KULTÚRY NEOBYČAJNÝM A 

PÚTAVÝM SPÔSOBOM 

Historicko-divadelnú exkurziu v exteriéroch a dobových priestoroch Banskej Bystrice tvoria 
fakty, legendy a kuriozity z bohatej histórie mesta. Herci pútavo, vážne i s humorom oživujú 
udalosti a príbehy miestnych spolkov a remeselníkov, netradičnou scénickou formou návštevníkom 
mesta lepšie približujú a ľahšie sprístupňujú miestne zvyky a tradície. Leitmotívom je hľadanie 
súčasného pokladu Bystrice, ktorý sa možno neskrýva len v medi... 

FRAGMENTY Z DEJÍN BANSKEJ BYSTRICE AKO ŽIVÉ DIVADLO PRIAMO NA HISTORICKOM NÁMESTÍ 

Diváci spolu s hercami za zvukov bubnov putujú ulicami a hlavným námestím Banskej Bystrice. 
Zastavujú sa na miestach, ktoré súvisia s ich históriou, kde im herci netradičnou formou 
zahrajú krátky príbeh, legendu alebo kuriozitu z bohatých dejín mesta. 

UVIDÍTE A ZAŽIJETE UMELECKÉ SLOVO, SPEV, OPERU, TANEC, MÁGIU, PANTOMÍMU, MUČENIE, 

LÁSKU I SÚBOJE...! 

Ako bonus na záver pochôdzkového putovania dostanú jeho účastníci vydanie historických 
novín ROZRUCH – sprievodcu historickými kuriozitami v medenom meste, ktoré sú v dobovom 
designe a vytlačené na špeciálnom papieri. Slúžia aj ako „dobový“ materiál, v ktorom sme 
divákom poskytli historické dôkazy o reálnej existencii unikátnych príbehov či legiend v Banskej 
Bystrici skrz autentické fotografie, dokumenty, listiny, atď., zozbierané historikmi. 

Idea 
Hľadáme súčasný poklad Bystrice a objavíme ho v obyčajnom bansko-bystrickom človeku. 



Forma 
Multižánrové pouličné divadlo inšpirované stredovekými sviatkami bláznov, commediou dell' arte 
a živým bedekrom založené na fyzickej divadelnej akcii a neopakovateľnom autentickom zážitku. 

Zámery,  ciele,  výsledky  rojektu  
Zámerom projektu je pripraviť pre návštevníkov Banskej Bystrice tematicky príťažlivý, mierne 
mysteriózny, nenásilne vzdelávací, (prí)jemne nadľahčený a trochu mystifikujúci divadelný 
happening s historicky overenými, legendárnymi, ale aj alternatívnymi interpretáciami príbehov a 
udalostí na území mesta od jeho vzniku až po súčasnosť. 

Cieľom projektu je zapojiť mesto do aktívneho cestovného ruchu obsahovo pestrou a 
interpretačne atraktívnou inscenáciou, ktorá priláka do mesta viac turistov a najmä zvýši záujem 
o ich dlhšie zotrvanie v jeho kultúrnych, spoločenských a relaxačných zariadeniach. 

Výsledkom projektu má byť trvalo realizovateľná, časovo variabilná (45/60/90 min.) i medzinárodne 
zrozumiteľná (anglická, prípadne iné mutácie) produkcia odohrávajúca sa v najzaujímavejších 
exteriéroch a interiéroch historického centra, zložená z krátkych hereckých výstupov, tanca a 
živej hudby. 

 
Cieľová  skupina  projektu  
Program je určený pre organizovaných i náhodných návštevníkov Bystrice, najmä pre študentov 
základných a stredných škôl z blízkeho i ďalekého okolia, domácich i zahraničných turistov a 
poznávacie zájazdy cestovných kancelárií. Program je vhodný od 10 do 99 rokov. 

Zámerom je aj anglická mutácia pre zahraničných návštevníkov ako aj nočná verzia s osvetlením a 
fakľami. Predstavenie môže vyvrcholiť ochutnávkou piva či vína v niektorej miestnej pivárni 
alebo vinotéke v centre mesta. 

Na záver pochôdzkového putovania dostanú jeho účastníci najnovšie vydanie Sprievodcu 
historickými kuriozitami v medenom meste „ROZRUCH“. 

 
Miesto  realizácie projektu  
Banská Bystrica, historické exteriéry a interiéry v centre mesta. 

Podrobný popis  projektu 
Projekt obsahuje prípravu repertoárovej inscenácie, ktorá má návštevníkom mesta: 

 
1)doplniť návštevníkovi informácie o meste – o jeho baníckych a remeselných tradíciách, 
unikátnych architektonických dielach a stavbách v meste a v jeho okolí, o objavoch, vynálezoch, 
historických osobnostiach, obchodných cestách a rôznych spolkoch z dávnej i nedávnej minulosti; 

2) zaujať a zabaviť návštevníka mesta kolážou umeleckých foriem a prejavov, ktoré sa na jeho 
území využívajú (divadlo, hudba, spev, tanec) či v súčasnosti oživujú (pantomíma, šermiarstvo, 
mágia). 

 
Charakteristika projektu 
Pouličné putovanie predstaví v novom svetle (ne)objavené historické udalosti a artefakty, ktoré sa 
spájajú s konkrétnymi miestami v Bystrici. Miestni obyvatelia, ale aj návštevníci mesta zo Slovenska i 
zahraničia sa budú môcť zapojiť do sprievodu mestom a odniesť si zážitok z mesta 
a divadelno-pouličných scén. Počas nich sa odprezentujú niekedy až neuveriteľné, ale pravdivé 
historické udalosti Bystrice od stredoveku až po súčasnosť, ktorým diváci možno ani nebudú 
veriť. Na záver im preto ponúkneme originálne noviny s názvom ROZRUCH so skutočným 
dôkazovým materiálom o jedinečnej histórii mesta. Očakávame, že idea nášho pouličného divadla 
prinesie objavenie skutočných pokladov a nový pohľad na rozvoj ľudských zdrojov mesta Bystrica a 
okolia, ktoré by mohli toto unikátne mesto zviditeľniť v dobrom slova zmysle. Projekt, ktorý vám 
predstavujeme, znamená propagáciu a prezentáciu mesta s bohatou hmotnou i nehmotnou 



kultúrou a má tak šancu priaznivo prispieť k rozvoju cestovného ruchu, miestnych služieb a 
najmä zvýšenej návštevnosti nielen jednorázovo, ale počas celej letnej sezóny. Jedinečné mesto, 
akým Banská Bystrica je, by malo takýto ojedinelý umelecký produkt ponúkať tak, aby rokmi získal 
svoju tradíciu a stal sa ďalšou prestížnou značkou mesta, pre ktorú sa do neho budú ľudia radi 
vracať. 

 
Referencie 
KREMNICA NIELEN ZLATÁ – projekt ocenený Slovenskou asociáciou cestovných kancelárií a 
cestovných agentúr, Zväzom cestovného ruchu SR a časopisom Cestovateľ na medzinárodnom 
veľtrhu cestovného ruchu SLOVAKIATOUR 2014 za originálne a inšpiratívne spracovanie 
sprievodcovskej služby po Kremnici. 

Viac na: http://www.youtube.com/watch?v=G3pufMXTtYY  http://www.divadlovpodzemi.sk/ 

 

                                                                                                                                © Jana Mikitková & Ján Fakla 

Čas a miesto realizácie projektu: 
V letných mesiacoch na námestí a v najbližšom okolí. 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Scenár 1000 (Ján Fakla – riaditeľ divadla) 

Celkový rozpočet projektu v €: 1000 € 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Nie. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.youtube.com/watch?v=G3pufMXTtYY
http://www.divadlovpodzemi.sk/


Príloha („Bystrica nielen medená“): 
 

 
 



4. 
 
Názov projektu: 

Vypracovanie štúdie parkovej úpravy 
s fontánou pred Hungáriou 

Navrhovateľ/ka: Ing. Pavol Gender 
 
Stručný popis: 
 V súčasnej dobe sa pripravuje architektonicko - urbanistická štúdia riešenia parčíku medzi Poštou 1 a 
„Hungáriou“. Naša štúdia bude riešiť sadovnícko - architektonickú úpravu parčíka, na základe 
historických prameňov s výsadbou pôvodného orgovánového hájika (Syringa vulgaris), jazierka s 
fontánou a oddychovými lavičkami (mobiliárom). Fontána bude symbolizovať nerastné bohatstvo 
regiónov Banskej Bystrice - striebra, medi, ortuti, železa). 
 

Popis projektu: 
Cieľom projektu je revitalizovať parčík na rázcestí Hornej a Skuteckého ulice - parčík pred 
„Hungáriou“. Jedná sa o dôležitú historickú súčasť systému zelene mesta, ktorá bola zrealizovaná 
spolu s hotelom Hungária v roku 1897. Pre parčík bol typický orgovánový hájik (Syringa vulgaris) 
s lavičkami a malým jazierkom s fontánou. V súčasnej dobe je betónová fontána z šesťdesiatych 
rokov minulého storočia v zahanbujúcom a nefunkčnom stave. Celý parčík pôsobí zanedbaným 
dojmom a neplní svoju funkciu. Banská Bystrica bola v minulom roku vyhlásená za najprašnejšie 
mesto Slovenska, revitalizácia parčíku v jeho historickej podobe (orgovánový hajik a fontána) výrazne 
prispeje k zlepšeniu súčasného nevyhovujúceho stavu. 
 
Navrhovaný projekt rieši:  
 

 Analýzu historických prvkov parčíka 

 Urbanistické začlenenie priestoru medzi Poštou 1 a „Hungáriou“ 

 Komplexnú rekonštrukciu parčíka 

 Slohovo - rekonštrukčnú obnovu jazierka s fontánou 

 Rekonštrukciu historického oporného múrika 

 Revitalizáciu orgovánového hájika 

 Moderné osvetlenie priestoru 

 Návrh mobiliáru 

 Architektonické riešenie priestoru na osadenie pamätnej busty architekta Hudeca 

 Fontánku s pitnou vodou 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Parčík sa nachádza pred Hungáriou medzi ulicami Skuteckého a Hornou. Na časti parcely katastra C, 
č.p. 5458/13. Čas realizácie štúdie do konca XI/2014. 
 

 
 
 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
Vypracovanie architektonickej štúdie 500,00€ 

Celkový rozpočet projektu v €: 500,00€ 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Narezkovanie orgovánu (Syringa vulgaris), niekoľkoročné pôsobenie v oblasti objasňovania histórie 
mesta BB - OZ - Permon. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. 
 
Názov projektu: 

Revitalizácia parčíku kráľovnej Sissi 

Navrhovateľ/ka: Ing. Pavol Gender 
 
Stručný popis: 
K príležitosti úmrtia rakúsko-uhorskej cisárovnej Alžbety Bavorskej - Sissi, boli v rámci Uhorska 
vysadené smútočné lipy. Pozostatky tejto výsadby sme identifikovali pred areálom Medeného 
Hámru. Dendrologická analýza a dobová fotografia potvrdila túto skutočnosť. Lipy a parčík bol 
navrhnutý na zápis do pamätihodností mesta Banská Bystrica. 
Nami navrhovaný projekt rieši odborné ošetrenie drevín, výrub poškodených drevín, výsadbu nových 
drevín, navozenie ornice a regeneráciu trávnika spojenú s dosevom, výsadbu okrasnej zelene v okolí 
zastavenia. Zároveň bude vypracovaná architektonická štúdia revitalizácie parčíka, na základe ktorej 
by sme chceli pokračovať v revitalizácii parčíka aj v budúcnosti. 
 

Popis projektu: 
Cieľom projektu je revitalizovať zvyšok pôvodného parčíka v ktorom bolo umiestnené druhé 
zastavenie krížovej cesty. (toho času najstaršia krížová cesta na Slovensku, vedúca z mesta Banská 
Bystrica do obce Špania Dolina). Pri rekonštrukcii cesty popri Medenom Hámri v roku 1983, bola časť 
parčíku odstránená a zastavenie zbúrané. Mesto Banská Bystrica poskytlo finančné prostriedky na 
vybudovanie krížového zastavenia v pôvodnom stave, ktoré bude zrealizované v letných mesiacoch 
tohto roku.  
V historickej literatúre bol zistený o tejto lokalite ďalší zaujímavý údaj. Pri príležitostí tragického 
úmrtia rakúsko-uhorskej cisárovnej Alžbety - Sissi v roku 1898 boli po celej monarchii vysadené 
smútočné lipy (Tilia cordata). Z dobových fotografií, historických prameňov a následnej 
dendrologickej analýzy, bolo zistené, že sa jedná o stromy, ktoré boli vysadené k spomínanej 
príležitosti. 
 
Navrhovaný projekt rieši: 
 

 Vypracovanie dendrologického prieskumu 

 Odborné ošetrenie historických stromov 

 Výsadbu nových líp  

 Navozenie ornice a vyrovnanie terénu 

 Výsev (dosev) trávnika 

 Výsadbu kvetinového záhonu v okolí zastavenia krížovej cesty 

 architektonická štúdia parčíka bude obsahovať návrh: spevnenej komunikácie, odpočívadla 
s lavičkami, výsadby stromov a okrasnej zelene a  pamätníka cisárovnej Sissi 

 

Lokalita bola navrhnutá na zápis do zoznamu pamätihodnosti mesta Banská Bystrica –  pod názvom 
Parčík cisárovnej Sissi. 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Parčík sa nachádza medzi ulicami Laskomerská, Lazovná a Cesta na amfiteáter, na časti parcely 
katastra E, č.p. 845 a 844. Čas realizácie projektu bude ovplyvnený ošetrením a prípadným výrubom 
drevín do konca XI / 2014. 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
Rozpočet v prílohe  

Celkový rozpočet projektu v €: 5000,00€ 

 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Vyčistenie a pohrabanie pozemku v spolupráci s BBSOO a SSC, Odstránenie náletových drevín v 
spolupráci s BBSOO a SSC, niekoľkoročné pôsobenie v oblasti objasňovania histórie mesta BB - OZ - 
Permon. 
 

Príloha - Rozpočet parčík Sissi: 
 

Práca: 

Názov: M.j.: Jedn. cena: Cena spolu: Cenu stanovil: 
Žiadosť o výrub 1ks 100,00€ 100,00€ (MBB) 
Odstránenie listnatého stromu do 
0,5m 

4 ks 76,00€ 304,00€ (ZARES) 

Premiestnenie kmeňov  s ich 
uložením na skládke 

4 ks 22,00€ 88,00€ (ZARES) 

Premiestnenie konárov do 5km 
vykoná ZAaRES 

    

Vyčistenie parčíku a pohrabanie 
BBSOO 

    

Pokosenie trávniku pred začatím prác 1000m2 0,03€ 30,00€ (V. Graus) 
Pokosenie trávniku po výseve (prvá 
kosba) 

1000m2 0,03€ 30,00€ (V. Graus) 

Plošná úprava terénu do 15cm 
(rotavátor) 

150m2      0,86€ 129,00€ (ZARES) 

Výsadba stromu s priem. balu 300-
400mm do vopred vyhĺbenej jamy s 
výmenou pôdy, osadením kolov, 
uviazaním, zamulčovaním, 
prihnojením a zaliatím 

7 ks 30,00€ 210€ (V. Graus) 

Rozvoz ornice na stavenisku 25m3 12,00€ 300,00€ (ZARES) 
Rozprestretie ornice hr. do 20 cm 150m2 0,80€ 120,00€ (Cenkros) 
Hrabanie pred výsevom + celá plocha 
(dosev) 

150m2 0,20€ 30,00€ (V. Graus) 

Valcovanie pred výsevom + celá 
plocha (dosev) 

150m2 0,10€ 15,00€ (V. Graus) 

Vypracovanie architektonickej štúdie 1 ks 300,00€ 300,00€ (V. Graus) 
Vypracovanie znaleckého posudku 
drevín 

1 ks 200,00€ 200,00€ (J. Sasík) 

Výsev trávnika + celá plocha (dosev) 150m2 0,52€   78,00€ (Cenkros) 
Ošetrenie vzrastných drevín – 
zdravotný rez 

7 ks 130,00€ 1030,00€ (ZARES) 

Práca spolu:   2964,00€  

 
 
 



Materiál: 

Názov: M.j.: Jedn. cena: Cena spolu: Cenu stanovil: 
Ornica 25m3 40,00€ 1000,00€ (ZARES) 
Tilia cordada – obvod kmienku 14-16 
cm 

4 ks 80,00€ 320,00€ (Arboeko) 

Tilia cordata 'Winter orange ' – obv. 
km. 14-16 cm 

2 ks 80,00€ 160,00€ (Arboeko) 

Liriodendron tulipifera - obvod 
kmienku 14-16 cm 

1 ks 80,00€ 80,00€ (Arboeko) 

Ulmus glabra 'Pendula '- obvod 
kmienku 14-16 cm 

1 ks 100,00€ 100,00€ (Arboeko) 

Oporný kôl guľatý s hrotom 
6cm/250cm 

24 ks 4,00€ 96,00€ (Takacs) 

Oporný kôl pologuľatý 6cm/250cm 12 ks 3,00€ 36,00€ (Takacs) 
Úväz - popruh čierny 35mm/50bm 1 ks 15,00€ 15,00€ (Takacs) 
Trávne osivo Universal  25kg 1 ks 120,00€ 120,00€ (Takacs) 
Mulčovacia kôra 80l 8 ks 4,00€ 32,00€ (Baumax) 
Rašelinový substrát 80l 3 ks 4,00€ 12,00€ (Baumax) 
Hnojivo EVERRIS/Osmocote 25kg 1 ks 50,00€ 50,00€ (Takacs) 
Skrutky 100 ks 0,05€ 5,00€ (Baumax) 
Jutová bandáž 0,15x25m 1 ks 10,00€ 10,00€ (Takacs) 
Materiál spolu:   2036,00€  

Celková cena:   5000,00€ 
s DPH 

 

 
Všetky ceny sú uvedené s DPH, pre rok 2014. Zámena materiálov a prác za iné cenovo primerané materiály a 
práce je možná len s písomným súhlasom Ing. Pavla Gendera. V cene materiálov je zahrnutá aj doprava na 
stavenisko, materiály budú preberané na stavenisku vo vopred dohodnutom čase a dátume. Položka 
Odstránenie listnatého stromu do 0,5m a Premiestnenie kmeňov s ich uložením na skládke, môže byť 
nahradená položkou ošetrenie vzrastných drevín – zdravotný rez, bez vplyvu na celkovú cenu rozpočtu – 
nevieme či dostaneme povolenie na výrub. 
 

Ukážka kotvenia stromu, ktorá musí byť v projekte dodržaná:  
 

 
 
Rozpočet spracoval: Ing. Pavel Gender, Ing. Viktor Graus 



Príloha č. 2 - Parčík kráľovnej Sissy 

 

 



6. 
 
Názov projektu: 

Banskobystrický nordic walking deň 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Richard Vrbovský 
 
Stručný popis: 
Podpora zdravého rastu, správny telesný aj psychosomatický rozvoj prostredníctvom zdravých 
športovo pohybových aktivít s vytváraním správnych a trvalých pohybových návykov od detstva. 
Nordic walking – severská chôdza so špeciálnymi palicami s pozitívnymi účinkami na zdravie 
v každom teréne a ročnom období. 
 

Popis projektu: 
Máj – jún: tréningy nordic-walkingu na ZŠ mesta Banská Bystrica 
September: Banskobystrický nordic walking deň 
September – organizovanie turistických vychádzok 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Čas: od mája 2014 do neobmedzene 
Miesto: CVČ Havranské 9, ZŠ mesta Banská Bystrica, okolie mesta Banská Bystrica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Propagačný materiál 300,- 

2. Nákup 20 ks nordic walking palíc 400,- 

Celkový rozpočet projektu v €: 700,- 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Nie. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



7. 
 
Názov projektu: 

Putovanie s Mikulášom 2014 

Navrhovateľ/ka: Ing. Rudolf Gízel 
 
Stručný popis: 
Akcia Putovanie s Mikulášom 2014 spája malých ako aj veľkých, jej účelom je poukázať na tradície, 
plniť detské sny a v neposlednom rade zblížiť miestne komunity. Na akcii očakávame účasť cca. 1200 
ľudí, z toho minimálne 500 detí. 
 

Popis projektu: 
Putovanie s Mikulášom by sa malo uskutočniť 6. 12. 2014. Je to jedinečná akcia, ktorou sa plnia malé 
detské sny v 5-ich rôznych mestských častiach. Mikuláš začne svoju púť v Iliaši, následne bude na 
Pršianskej terase, potom na sídlisku Kráľová. Následne sa presunie do Kremničky a svoju púť ukončí 
v Rakytovciach. Mikuláš príde samozrejme na koči sprevádzaného koňmi, spoločnosť mu bude robiť 
čert a anjel. Na každom stanovišti bude prebiehať krátky program pre deti, Mikuláš sa bude 
pristavovať pri deťoch, bude im rozprávať rôzne príbehy, deti budú recitovať pripravené básničky. Po 
splnení nejakej úlohy, ktorú si Mikuláš pripraví – bude rozdávať deťom krásne balíčky. Nakoniec 
všetci spoločne zapália Vianočný stromček a Mikuláš sa s nimi v sprievode hudby rozlúči. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
December 2014 – sídlisko Kráľová, mestská časť Kremnička, Rakytovce, Pršianska terasa a Iliaš 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Program – kone (dovoz, preprava, sprievod)    900,- 
                     - kultúrny program (herci – Mikuláš, čerti, anjel)    900,- 
                     - hudobný sprievod    200,- 
2. Osvietenie stromčekov (5ks) vrátane montáže, sviečky 1.200,- 
3. Mikulášske balíčky – 550ks 1.100,- 
4. Propagácia – tlač plagátov (A4, A5)    70,- 

- tlač letákov    30,- 

Celkový rozpočet projektu v €: 4.400,- 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Pomoc pri organizácií podujatia – spoluorganizuje ho 5 občianskych rád – v Kráľovej, Kremničke, 
Rakytovciach, Iliaši a na Pršianskej terase. Na jeho programe a príprave sa podieľa cca. 25 občanov. 
 

 
 
 
 



8. 
 
Názov projektu: 

Komunitné centrum v Iliaši 

Navrhovateľ/ka: Ján Žambor 
 
Stručný popis: 
Samotná mestská časť Iliaš nemá k dnešnému dňu žiadny priestor, kde by sa mohli miestni občania 
stretávať, kde by mohla miestna občianska rada vykonávať svoju prácu, kde by mohli byť 
organizované miestne akcie ako sú Jubilanti, Deň Eliáša, Fašiangy, MDD a ďalšie. Doteraz sa tieto 
podujatia organizujú na „zelenej lúke“. Je tu k dispozícii nevyužívaná zbrojnica a časť tejto stavby by 
sme chceli prerobiť na spoločenskú miestnosť. Išlo by o priestor cca. 30m2, ktorý by slúžil všetkým 
občanom mestskej časti, sami by si ho spravovali, upratovali a starali sa oň. Zároveň by to mohlo 
slúžiť aj ako volebná miestnosť, ktorá tu momentálne nie je. Keďže sa z tohto projektu dá uchádzať 
len o 5.000,- EUR, zvyšok prostriedkov sa snažíme zabezpečiť sponzorsky, zbierkou, príp. inou formou. 
Pre obyvateľov Iliaša je to významná vec a uskutočnením tejto prestavby by sa výrazne zvýšil 
komunitný život, významnou mierou by to pomohlo vzťahom medzi ľuďmi, podporilo by to 
spolupatričnosť a občiansku aktivitu. 
 

Popis projektu: 
Pôjde najmä o tieto stavebné práce: vymurovanie priečok, osadenie 1ks okna, 1ks dverí, zamurovanie 
otvoru, položenie podlahy, stierkovanie, maľovanie, hydroizolácia, tepelné izolácie podláh a i. Ide 
o základnú rekonštrukciu budovy tak, aby bolo možné organizovať spomínané podujatia. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Júl-august 2014 – mestská časť Iliaš, bývala hasičská zbrojnica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. zamurovanie otvoru 2m3 300,- 
2. Oprava vnútorných vápenných omietok stien 80m2 460,- 
3. Vonkajšia omietka stien 50m2 500,- 
4. Búranie muriva, otvorov, prekladov, zárubní 120,- 
5. Odvoz sutiny, poplatok za skladovanie 150,- 
6. Izolácie proti vode a vlhkosti 600,- 
7. Tepelná izolácia podláh 200,- 
8. Klampiarske konštrukcie (žľaby, odpadové rúry) 250,- 
9. Plastové okno 1200/1200 vrátane parapetu  190,- 
10. Plastové vchodové dvere 830,- 
11. Keramické dlaždice 200x200 30m2 vrátane montáže 630,- 
12. Nátery stien, penetrovanie, stierkovanie 470,- 
13. Úprava elektroinštalácie 300,- 
Celkový rozpočet projektu v €: 5.000,- 

 



Dobrovoľnícka činnosť: 
Pomoc pri stavebných prácach, vypratanie zbrojnice. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9. 
 
Názov projektu: 

Športovo-spoločenský deň 

Navrhovateľ/ka: Ján Vrana 
 
Stručný popis: 
Cieľom projektu je spájať ľudí a generácie, vytvárať už u detí pocit spolupatričnosti a lokálneho 
patriotizmu, budovať vedomie príslušnosti k rodnému mestu. V neposlednom rade aktivovať u detí 
pozitívny vzťah k športu. Športovo-spoločenský deň spája užitočné s príjemným. Občania majú 
príležitosť stretnutia, pri posedení sa vytvára priestor na diskusie a tým získavame ďalšie podnetné 
návrhy na občianske aktivity. 

 
Popis projektu: 
Športovo-spoločenský deň bude prebiehať na futbalovom ihrisku v mestskej časti Kráľová. 
Organizáciu podujatia budú bezplatne zabezpečovať miestni obyvatelia. Organizačný tím tvorí 
približne 30 ľudí. Dohliadajú na prípravu, celkový priebeh, sú k dispozícii návštevníkom. Okrem nich 
na zdravie a bezpečnosť dohliadajú aj zdravotníci. Pre deti budú pripravené balíčky za absolvovanie 
disciplín a občerstvenie. Dospelí majú možnosť príjemného posedenia pri hudbe a občerstvení. 
Súčasťou je 6 disciplín a rôzne sprievodné podujatia ako lukostreľba, maľovanie na tvár, skákanie na 
trampolíne. Materiálne zabezpečenie získané v rámci tohto projektu bude môcť v budúcnosti z veľkej 
časti slúžiť aj iným podujatiam, či občianskym aktivitám. Toto podujatie plánujeme organizovať aj 
ďalšie roky, preto zahŕňame do tohto rozpočtu aj nákup stanu. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
6. 9. 2014 od 9:30 Futbalové ihrisko – mestská časť Kráľová 

 
Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1.hudobná produkcia – DJ, 6-7 hodín 180 
2. veľkoplošný party stan 1170 
3.kotol – 3ks,  250eur/1ks 750 
4.pivné súpravy 10ks – 2x lavica+1 stôl, 100eur/1ks 1000 
5.trampolína 200 
6.plastové pracovné stoly – 5ks, 26eur/1ks 130 
7.stoličky – 10 ks, 10eur/1ks 100 
8.suroviny na občerstvenie – mäso na guľáš (200 eur), zemiaky zelenina, 
koreniny, hríby (60 eur) kofola (100 eur), minerálka, čaj (spolu 60 eur) 
pagáče (600 ks/180 eur, 1ks=0,30 eur) 

600 

9.balíčky pre deti, 1 balíček 1 euro, 350 ks (džús,lízatko,horalka,cukríky) 350 
10. maľovanie na tvár, 2 osoby na dobu 6 hodín 200 
11. lukostreľba, 2 osoby – 5 hodín 100 
12.spotrebný materiál – plastové poháre (1050ks), lyžičky (700ks), taniere 
(700 ks), kupóny, darčeky  pre deti na súťaže, pečiatky, balóny, drevo do 

90 



kotla, registračné kartičky 350 ks, vrecia na odpad, lepiaca páska 
13. propagácia – plagáty, letáky, reklama v tlači, pútače 60 
14. materiál na súťaže – vrecia, pingpongové loptičky, šípky, terč, lopty, 
tenisové lopty, karimatka, detské hry, predlžovací kábel, kôš,  

40 

15. prevoz materiálu (dovoz, odvoz) – auto, šofér 30 
Celkový rozpočet projektu v €: 5000 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Organizácia podujatia – cca. 30 občanov, ktorí pripravia celú akciu, ide najmä o prípravu disciplín, 
stanovíšť, prípravu ihriska, príprava občerstvenia. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10. 
 
Názov projektu: 

Športové zariadenia pre dospelých, 
seniorov a mládež 

Navrhovateľ/ka: Katarína Úporská 
 
Stručný popis: 
Doplnenie viacúčelového betónového ihriska medzi bytovými domami Podháj 39, Podháj 41, Podháj 
43-49 a Sládkovičova 38-48 športovými prvkami pre mládež, dospelých a seniorov. Cieľom projektu je 
ponúknuť možnosť zmysluplného využitia voľného času pre mládež a možnosť športového vyžitia pre 
dospelých a seniorov. 
 

Popis projektu: 
Medzi bytovými domami Podháj 39, Podháj 41, Podháj 43-49 a Sládkovičova 38-48 sa nachádza 
betónové ihrisko, ktoré je v súčasnosti využívané len na basketbal – nachádza sa tam 1 basketbalový 
kôš. Tento rok budú na ihrisko doplnené aj futbalové bránky. Ihrisko nie je oplotené, plynule 
prechádza do rovnej trávnatej plochy, čím vzniká priestor pre osadenie ďalších športových prvkov, 
ktoré by zvýšili využiteľnosť a atraktivitu ihriska. Ihrisko plánujeme v rámci projektu doplniť 
o športové prvky, ktoré môžu na cvičenie využiť dospelí, seniori a mládež od 15 rokov. Betónové 
ihrisko využívajú aj menšie deti na získavanie prvých skúsenosti pri jazde na bicykli, kolobežke či 
odrážadle a doplnením týchto športových prvkov vznikne priestor aj pre športové využitie času pre 
rodičov či starých rodičov. V rámci finančného limitu plánujeme začať s piatimi prvkami, na začiatok 
sme vybrali tieto športové zariadenia: 

- precvičovanie chôdze – ZOSTAVA CX-07 – zvyšovanie pohyblivosti dolných končatín, 
zlepšovanie koordinácie a rovnováhy tela, zvyšovanie kapacity srdca a pľúc, posilňovanie nôh 
a sedacích svalov, 

- elipsovité zariadenie – ZOSTAVA CX-05 – zariadenie je určené na zvýšenie pohyblivosti 
horných a dolných končatín, ako aj hybnosť kĺbov, 

- jazdecké zariadenie – ZOSTAVA CX-08 – posilňovanie svalov paží, nôh, pásu, zadnej časti 
brucha a hrudníka, možnosť kompletného pohybu končatín, zvyšovanie kapacity srdca a pľúc 

- rebriny – ZOSTAVA CX-22 - posilňovanie svalov paží, ramien a brucha, zlepšuje flexibilitu 
pomocou naťahovacích cvičení, 

- hrazdy – ZOSTAVA CX-23 - precvičovanie a posilňovanie svalov paží a ramien, rozvíja 
koordináciu tela. 

Celkový rozpočet na dodanie a osadenie zariadení je vo výške 5838 €, v tomto projekte žiadame 
o sumu 5000 €, na dofinancovanie projektu použijeme iné zdroje. 
V budúcnosti budeme hľadať finančné zdroje na rozšírenie ihriska o ďalšie športové zariadenia. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
August 2014, okolie betónového ihriska medzi bytovými domami Podháj 39, Podháj 41, Podháj 43-49 
a Sládkovičova 38-48 
 

 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. precvičovanie chôdze  – ZOSTAVA CX-07 1064 € 
2. elipsovité zariadenie – ZOSTAVA CX-05 1080 € 
3. jazdecké zariadenie – ZOSTAVA CX-08   960 € 
4. rebriny – ZOSTAVA CX-22   882 € 
5. hrazdy – ZOSTAVA CX-23   882 € 
6. výkopy základov, osadenie a montáž prvkov – spolu všetky zariadenia   970 € 
Celkový rozpočet projektu v €: 5838 € 

Požadovaná suma od zadávateľa projektu: 5000 € 

Dofinancovanie projektu z iných zdrojov:   838 € 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Príprava miesta na osadenie, pomoc pri osadení prvkov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11. 
 
Názov projektu: 

Hľadáme si lídra 

Navrhovateľ/ka: Jaroslav Dodok 
 
Stručný popis: 
Ak chceme, aby mladí ľudia z Banskej Bystrici neodchádzali, musíme im venovať viac pozornosti 
a všetky aktivity s tým súvisiace vytvárať koordinovane. To je výzva pre tzv. pracovníka s mládežou. 
 
Dotazníkový prieskum Rady študentov mesta BB hovorí o tom, že mládež v našom meste vidí 
niekoľko základných problémov, ktoré súvisia s ich odchodom do zahraničia alebo iných miest 
Slovenska: 

1. nedostatočné postavenie v spoločnosti 
2. nízka úroveň participácie mladých ľudí 
3. málo podujatí a rozvojových aktivít 
4. nezamestnanosť 
5. nedostatočná ponuka štúdia  

Naše výsledky sa zhodujú aj s výstupom dotazníkového prieskumu mesta BB. 
 

Ako reakcia na tieto problémy vzniklo v Banskej Bystrici počas uplynulého obdobia niekoľko iniciatív, 
ktoré si dali za cieľ: 
- vytvoriť ponuku kultúrnych, športových a vzdelávacích podujatí 
- zosieťovať sa s už existujúcimi organizáciami a neformálnymi skupinami 
-  vymieňať si skúsenosti v oblasti práce s mládežou 
- nájsť spoločný postup pri riešení pracovných, životných a spoločenských otázok 
 

Pretože individuálna činnosť týchto subjektov nerozvíja strategicky oblasť mládeže, projekt „Hľadáme 
si lídra“ má nájsť riešenie tejto problematiky. Jeho hlavné ciele sú: 
 

- Vytvoriť diskusiu o téme potreby pracovníka zodpovedného za politiku mládeže 
- Vypracovať kompetenčný profil a jasne zadefinovať náplň jeho práce 
- V spolupráci s mladými ľuďmi, neziskovým sektorom, mestským úradom a poslancami 

mestského zastupiteľstva určiť ciele činnosti pracovníka zodpovedného za politiku mládeže 
- Nájsť miesto pre pracovno-právny alebo iný relevantný vzťah v štruktúre Mestského úradu 
- Zabezpečiť miesto výkonu (pracoviska) 
- Zabezpečiť základné technické vybavenie 
- Pripraviť niekoľko okrúhlych stolov pre všetkých zainteresovaných 
- Spustiť informačnú kampaň 
- Vytvoriť webstránku – ako kontaktné miesto pre mladých ľudí, ktorí potrebujú poradiť alebo 

majú požiadavku na zamestnancov MsÚ 
- Zaškoliť pracovníka zodpovedného za politiku mládeže 
- Vytvárať podmienky pre jeho efektívny výkon  

 

Cieľové skupiny projektu sú: 

 stredoškoláci 



 Vysokoškoláci 

 absolventi SŠ a VŠ 

 neformálne skupiny pracujúce s mládežou 

 neziskové a mimovládne organizácie pracujúce s mládežou 

 pracovníci mestského úradu 

 poslanci mestského zastupiteľstva 
 
Prínos pre danú cieľovú skupinu, pre spoločnosť a mesto Banská Bystrica: 

- Aktivity v oblasti práce s mládežou budú mať dlhodobý charakter 
- Samospráva bude otvorená mladým ľuďom 
- Mladí ľudia budú mať „spojku“ na mestskom úrade, ktorá im pomôže 
- Mladí ľudia budú cítiť podporu mesta a môžu prehodnotiť svoj postoj 
- Mladí ľudia budú mať viac príležitostí pre iniciatívu a participáciu 
- Neformálne skupiny a organizácie, budú koordinovane spolupracovať, vymieňať si skúsenosti 

a zvýšia tak kvalitu práce s mládežou 
- Poslanci MsZ a pracovníci MsÚ budú mať menej nezrozumiteľných požiadaviek zo strany 

mladých ľudí 
- Mesto Banská Bystrica bude moderné aj pre mladých ľudí 

 

Popis projektu: 
Prípravná fáza projektu: 
Júl: 
1. Oslovia sa všetky organizácie a neformálne skupiny, ktoré pracujú s cieľovou skupinou mladých 
ľudí vo veku od 0-30 rokov. 
2. Navrhne sa stratégia propagácie projektu, príprava materiálu, techniky, priestorov a pod. 
 
Realizačná fáza: 
Júl/August: 

1. Okrúhly stôl č.1 na tému: ako zlepšiť postavenie mladých ľudí v našom meste 
2. Okrúhly stôl č. 2 na tému: prečo Banská Bystrica potrebuje koordinátora práce s mládežou, 

príklady dobrej praxe z iných miest  
3. Vytvorenie kompetenčného profilu pracovníka zodpovedného za politiku mládeže, 

na základe ktorého by bol rešpektovaný mladými ľuďmi, neziskovým sektorom, poslancami aj 
úradníkmi MÚ 

4. Zadefinovanie pracovnej náplne a zbieranie návrhov na pozíciu pracovníka zodpovedného za 
politiku mládeže - jeho skúšobné pôsobenie, resp. koordinácia nasledujúcich aktivít 

September/Október: 
1. Pripraviť a v septembri spustiť infokampaň na školách, v organizáciách, na verejnosti 

a v médiách o tom, že Banská Bystrica sa pripravuje na pracovníka zodpovedného za politiku 
mládeže  

2. Roadshows na SŠ a VŠ na tému participácia v miestnej samospráve 
3. Vytvorenie pracovného výboru, ktorý by vypracoval Koncepciu práce s deťmi a mládežou na 

obdobie 2015 – 2020, koordinácia aktivít 
 
Hodnotiaca fáza:  
Október:  

1. Okrúhly stôl č. 3 o zhodnotení stanovených cieľov a aktivít, reakcií cieľových skupín a pod. 
2. Predloženie časového plánu Koncepcie práce s deťmi  a mládežou na obdobie 2015 – 2020 

a informovanie o jeho priebehu 
3. Stanovenie podmienok pre udržanie pozície pracovníka s mládežou  

 



Čas a miesto realizácie projektu: 
Júl 2014 – November 2014 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Materiál na aktivity (kanc. potreby a papiernický tovar) 100€ 
2. Tlač tlačovín (letáky, plagáty) 200€ 
3. Výpočtová technika (notebook) 
 *položka rozpočtu - zariadenie z PR bude majetkom MsÚ 

600€ 

4. Odmena za vedenie aktivít *služba 600€ 

Celkový rozpočet projektu v €: 1 500€ 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Spoluorganizovanie verejných aktivít a podujatí (okrúhle stoly, prezentácie a pod.), pomoc 
s vypracovaním kľúčových dokumentov a pod. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



12. 
 
Názov projektu: 

Aktívne občianske zastupiteľstvo (AOZ) – 
modul WikiDemokracia.org 

Navrhovateľ/ka: JUDr. Róbert Huran 
 
Stručný popis: 
Projekt si kladie za ciel stimulovať aktívny záujem o veci verejné a rozvoj občianskej participácie 
formou elektronickej výmeny znalostí. Občan týmto projektom získa prehľad o programe 
zastupiteľstiev, bude môcť hlasovať a diskutovať o jednotlivých bodoch a získa nový nástroj 
participácie formou elektronickej simulácie zastupiteľstva. Výsledky občianskeho participatívneho 
elektronického hlasovania budú mať pre zastupiteľov síce len odporúčací charakter, avšak sa môžu 
stať relevantným podkladom v ich ďalšom rozhodovaní, či celospoločenskej edukácii. Obyvatelia 
Banskej Bystrice zároveň pomôžu aj zastupiteľstvám v iných mestách/obciach, nakoľko tento modul 
bude globálny, teda využiteľný aj pre ich zastupiteľstvá. 

 
Popis projektu: 
Navrhovateľ zabezpečí vývoj modulu Aktívne občianske zastupiteľstvo (AOZ) v občianskej sociálnej 
sieti WikiDemokracia.org (aktuálne je v nej zapojených takmer 100 Bansko Bystričanov). Tento modul 
umožní občanovi (úradníkovi MsZ) nahrať program blížiaceho sa zastupiteľstva (vrátane 
elektronických príloh). Občania dostanú notifikáciu emailom o chystanom zastupiteľstve a budú sa 
môcť vyjadriť (diskusia) k jednotlivým bodom a hlasovať o nich (za, proti, zdržal sa). Výsledky 
hlasovania budú zaslané emailom najneskôr 24 hodín pred konaním zastupiteľstva na e-maily 
zapojených občanov.  

 
Čas a miesto realizácie projektu: 
Do 30 dní od schválenia projektu a miestom realizácie je Internet - občianska sociálna sieť 
WikiDemokracia. 

 
Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. vývoj modulu AOZ 950,- 
Celkový rozpočet projektu v €: 950,- 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Poskytnutie existujúcej informačnej infraštruktúry siete WikiDemokracia.org 
 
 
 

 
 



13. 
 
Názov projektu: 

Osadenie altánku na „Urpínskych 
serpentínach“ 

Navrhovateľ/ka: Andrej Predajniansky 
 
Stručný popis: 
Cieľom projektu je osadenie altánku na „Urpínskych seprentínach“, ktoré boli kedysi obľúbeným 
a vyhľadávaným oddychovým miestom Banskobystričanov. 
 

Popis projektu: 
Banskobystrický spolok okrášľovací a ochranný chce umiestniť aspoň jeden z troch altánkov na 
urpínskych serpentínach, ktoré kedysi dotvárali kulisu tohto obľúbeného a vyhľadávaného 
oddychového miesta Banskobystričanov.  
Na pôvodný zachovaný základ by sa uložila konštrukcia altánku. Je ešte potrebné vyčistiť okolie 
základu, ktoré je možné realizovať v rámci brigádnických aktivít spolku. Na jeseň minulého roku bol v 
súvislosti s plánovanou rekonštrukciou serpentín na mieste umiestnenia altánku vykonaný priesek 
drevín a v súčasnosti je z tohto miesta krásny výhľad na Banskú Bystricu. Umiestnenie altánku by len 
zvýšilo atraktivitu tohto výhľadu. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
2. polrok 2014 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. zemné práce 192,80 
2. základy 426,74 
3. zvislé a kompletné konštrukcie 522,38 
4. komunikácie  318,97 
5. ostatné konštrukcie a práce 100,97 
6. konštrukcie tesárske 1403,72 
7. konštrukcie klampiarske  307,40 
8. krytiny tvrdé  393,76 
9. nátery spolu 314,33 
Celkový rozpočet projektu v €: 3 981,05 € 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Príprava a vyčistenie miesta na osadenie altánku. 
 
 
 
 



Príloha: 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14. 
 
Názov projektu: 

Obnova historických súpisných 
a orientačných čísiel 

Navrhovateľ/ka: Andrej Predajniansky 
 
Stručný popis: 
Zámerom projektu je vrátiť na budovy historického centra mesta historické tabule so súpisným a 
orientačným číslom, ktoré boli v meste za I. ČSR. Tabuľa okrem orientačného čísla zároveň 
označovala aj ulicu, na ktorej sa budova nachádzala. 
 

Popis projektu: 
Zámerom Banskobystrického spolku okrášľovacieho a ochranného je vrátiť na budovy historického 
centra Banskej Bystrice tabule so súpisným a orientačným číslom, ktoré boli umiestňované na budovy 
v medzivojnovom období. Mnohí starobystričania si tieto tabule pamätajú ešte aj z päťdesiatych 
rokov minulého storočia. Okrem ulíc historického centra sme vytipovali aj priľahlé ulice, ktoré svojou 
architektúrou a charakterom prirodzene nadväzujú na zástavbu historickej Banskej Bystrice.  
 
V prvej etape projektu sú navrhované tieto ulice a námestia:  

 Námestie SNP 

 Národná ulica 

 Ulica Jána Cikkera  

 Kuzmányho ulica  

 Štadlerovo + Štefánikovo nábrežie  
 
1. Projekt by nadväzoval na iniciatívu mesta, ktoré začalo umiestňovať tabule ulíc pomenovaných po 
osobnostiach, na ktorých je aj stručná informácia o osobnosti, podľa ktorej je ulica pomenovaná.  
2. Riešil by súčasný stav, keď mnohé budovy nemajú žiadne označenie, alebo označenie, ktoré nie je 
v súlade so VZN.  
 
Podľa našich zistení sa typ písma, ktorý sa používal na banskobystrických tabuliach, bežne 
nevyskytoval a pravdepodobne bol vytvorený iba pre potreby Banskej Bystrice. Dnes môžeme tieto 
tabule vidieť už iba v Národnej ulici č. 4 a v Lazovnej ulici č. 3 a č. 6. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
2. polrok 2014, Banská Bystrica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Námestie SNP – 29 objektov á 16 € 464 
2. Národná ulica – 15 objektov á 16 € 240 
3. Cikkerova ulica – 11 objektov á 16 € 176 



4. Kuzmányho ulica – 16 objektov á 16 € 256 
5. Štadlerovo nábrežie + Nábrežie M. R. Štefánika – 8 objektov á 16 € 128 
Celkový rozpočet projektu v €: 1264 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Nie. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



15. 
 
Názov projektu: 

Čistenie Mestského parku 

Navrhovateľ nedodal projektový návrh v elektronickej forme.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



16. 
 
Názov projektu: 

Podpora záujmu detí o prírodné 
a technické vedy 

Navrhovateľ/ka: doc. Ing. Kamil Cejpek, PhD. 
 
Stručný popis:  
Územné koordinačné centrum Zväzu slovenských vedeckotechnických spoločností v Banskej Bystrici 
(ďalej ÚKC) ako nezisková, nepolitická, záujmová organizácia už vyše 20 rokov orientuje svoje aktivity 
okrem inžinierov a technikov v praxi i na mladú generáciu. Organizovalo rôzne súťaže technickej 
tvorivosti, prehliadky videotvorby žiakov a študentov, ktoré smerovali k posilneniu 
technickej edukácie, poriadalo tematicky zamerané prednášky najmä pre študentov SOŠ na území 
mesta B. Bystrica. Súčasný projekt preto využíva predchádzajúce skúsenosti a je založený na 
spolupráci s Klubom AMAVET  č. 937 pri SŠ stavebnej Kremnička.   
Podstatou je systematická práca s technicky talentovanými deťmi už na úrovni MŠ, ktoré si berú pod 
patronát študenti SŠ a postupne ich vedú aj na úrovni ZŠ. V tomto roku bude už 6. ročník Technickej 
súťaže detí MŠ v B. Bystrici. Rovnako žiaci ZŠ budú súťažiť v technickej tvorivosti tiež šiesty krát.  
Študenti SŠ sa aj takto pripravia na ďalšie štúdium technického zamerania buď na inžinierskom, alebo 
magisterskom stupni (učitelia technických odborných predmetov). Je to zároveň príspevok k realizácii 
obnovenej myšlienky duálneho odborného vzdelávania, budúcemu využitiu možností zvýšenia 
zamestnanosti technikov a inžinierov v priemyselnom parku Šálková a zvýšeniu priemyselnej výroby 
na území mesta B. Bystrica. 
 

Popis projektu: 
Ide o súbor aktivít, ktoré ÚKC organizuje už od začiatku roka 2014 a časť spadajúca do prípadného 
financovania z participatívneho rozpočtovania je spoluorganizovanie letných týždenných táborov 
mladých technikov. Uskutočnia sa v priestoroch Domu techniky ZSVTS, s.r.o. na Kukučínovej 8 v B. 
Bystrici v mesiacoch júl a august, ďalej krúžky mladých technikov – vynálezcov a inovátorov, ktoré 
budú realizované od septembra 2014. V programe sú aktivity na podporu tvorivosti detí, získavania 
nových inštrumentálnych zručností, oboznamovanie sa s tradíciami technickej a technologickej 
vyspelosti vedcov a technikov, ktorí pochádzajú, alebo tvorili v Banskej Bystrici.  
Maximálne budú využívané dobrovoľnícke kapacity vlastných členov ÚKC, vysokoškolských 
a stredoškolských študentov, inžinierov a technikov, ktorí pôsobia v podnikoch  na území Banskej 
Bystrice, prípadne tu žijú na dôchodku. 
Spolupráca s AMAVET-om (Asociácia mládeže vo vede a technike) je dlhodobá, trvá prakticky už viac 
ako 5 rokov. Okrem personálneho obsadenia rieši aj financovanie pri organizovaní súťaží (materiálové 
náklady, doprava, ceny víťazným družstvám a pod.). Aj tento projekt z hľadiska financovania počíta 
s viacerými zdrojmi okrem participatívneho rozpočtu. Okrem vlastných finančných zdrojov ÚKC ZSVTS 
(napr. odmeny lektorom) to budú najmä príspevky rodičov zúčastnených detí (strava, úrazové 
poistenie), ako aj podnikateľských subjektov z priemyslu. Tieto sú v rozpočte vyznačené modrou 
farbou, suma, ktorá by mohla ísť z participatívneho rozpočtu je vyznačená červenou farbou 
v poslednom riadku. 
 



Obsah činnosti krúžkov technickej tvorivosti žiakov ZŠ bude rámcovo takýto: 

 matematické a logické hry 

 inovatívne fyzikálne a chemické pokusy 

 tréningy technickej tvorivosti 

 ochrana duševného vlastníctva, podstata autorského zákona 

 získavanie vedecko-technických informácií 

 systém podávania zlepšovacích návrhov, prihlášok vynálezov a priemyselných vzorov 

 exkurzie do zaujímavých výrobných podnikov, vedecko-výskumných a vývojových pracovísk  
v B. Bystrici a okolí 

 stretnutia s mladými vedcami a technikmi z B. Bystrice 

 príprava vlastného technicky zameraného projektu a jeho prezentácia pred celým krúžkom 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Júl až december 2014, pokračovanie aj v r. 2015, Dom techniky ZSVTS, Kukučínova 8, Banská Bystrica, 
podniky a ostatné vhodné inštitúcie na území mesta B. Bystrica a v jeho okolí. Pri dostatočnom 
záujme aj organizovanie tematických exkurzií v rámci SR (napr. Bratislava, Levice, Mochovce a pod.) 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Spotrebný materiál (papier, toner, základné písacie potreby, elektronické 
nosiče, čistiace a hygienické potreby) pre cca 100 účastníkov 

300 

2. Prenájom priestorov pre aktivity krúžkov – 180 hodín á 2,90 EUR 700 
3. Prenájom techniky pre aktivity krúžkov – 150 hodín á 2,00 EUR 300 
3. Vstupné do múzeí, na výstavy a iné vhodné podujatia -1 EUR/účastník – 
dieťa + dospelý 

120 

4. Cestovné (Zvolen, Slov. Ľupča, Bratislava a pod.) 850 
5. Úrazové poistenie detí (účastníci exkurzií) 480 
6. Ceny do súťaží pre víťazné družstvá a jednotlivcov (3 x 3 družstvá á 4 
členovia  - 36 ocenených á 12 EUR bez DPH) 

500 

7. Strava (desiata, obed, ovocie, nápoje) á 30 EUR pre 40 účastníkov           1 200 
8. Mzda lektorov (á 100 EUR pre 8 osôb – aj s odvodmi) 800 

Celkový rozpočet projektu v €: 
5 250 

2 770 z PR BB 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Podľa svojich Stanov schválených MV SR 19. 3. 1991 je ÚKC samostatným právnym subjektom 
pôsobiacim v rámci ZSVTS. ZSVTS je neziskové, apolitické, záujmové združenie občanov - 
predovšetkým inžinierov a technikov pôsobiacich na území SR v záujme rozširovania vedecko-
technických poznatkov do praxe. Jeho členovia v rámci dobrovoľníckej činnosti odpracujú bezplatne 
cca 100 hodín. Pôjde o prípravu tematických zamestnaní, úloh pre účastníkov, materiálnych 
prostriedkov pre činnosť krúžkov mladých technikov, ich vedenie, dozor počas exkurzií, vyhodnotenie 
súťaží detí a žiakov, prípravu textov prezentácií. 
 
 
 

 
 
 



17. 
 
Názov projektu: 

Projekt LETO – Kultúra pre ľudí 

Navrhovateľ/ka: Tematická skupina Kultúra v rámci PR BB 2014 
 
Stručný popis: 
PROJEKT LETO - Kultúra pre ľudí vznikol na podnet viacerých záujmových skupín z oblasti kultúry, so 
spoločnou ideou: pripraviť pre mesto Banská Bystrica sériu kultúrnych podujatí, ktoré budú dopĺňať 
tradičné kultúrne leto. Týmto sa rozšíri zameranie a počet kultúrnych akcií a kultúrne leto sa obohatí 
aj o podujatia, ktoré zaujmú aj náročnejších divákov. PROJEKT LETO - Kultúra pre ľudí je postavený 
na piatich základných pilieroch - hudba, literatúra, film, divadlo a výtvarné umenie. 

 
Popis projektu: 
Organizátormi a zároveň navrhovateľmi projektu PROJEKT LETO - Kultúra pre ľudí sú členovia 
neformálnej skupiny so zameraním na kultúru, ktorá vznikla v rámci procesu PR BB 2014. Títo 
členovia zároveň zastupujú občianske združenia ART 77, LAPUTA, URPÍN, ďalej Centrum nezávislej 
kultúry Záhrada, neformálnu občiansku skupinu TRI (Stredoslovenská galéria) a neformálnu skupinu 
Kutica Creative Team. Táto iniciatíva zahŕňa viaceré kultúrne podujatia organizované na území mesta 
Banská Bystrica od júna do septembra 2014. Podujatia budú zverejnené na spoločných propagačných 
materiáloch.  
Pre zjednodušenie realizácie je podpora z Participatívneho rozpočtu požadovaná len na vybrané 
kultúrne udalosti: 
 
1. Kino v bazéne 2014 
Pravidelné filmové projekcie (každý týždeň od 19. júna do 18. Septembra) v netradičnom prostredí - v 
areáli Gymnázia J. G. Tajovského. Cieľom je prilákať nielen mladých ľudí na kvalitné filmy, premietané 
pod holým nebom. Pozitívom je aj zvolená lokalita mimo centra mesta, orientovaná na obyvateľov 
sídlisk Podlavice a THK. 
 
2. URPÍN fest 2014 
Prvý ročník hudobného festivalu, hlásiacemu sa k podpore mladých začínajúcich kapiel, najmä z 
Banskej Bystrice a okolia, ktorým sa naskytne možnosť zahrať si na festivale po boku známych 
domácich i zahraničných interpretov. Festivalu predchádzala autorská súťaž mladých kapiel, ktorej 
výsledkom bude CD kompilácia, distribuovaná zadarmo k vstupenke. Festival sa uskutoční 4. - 5. júla v 
Banskej Bystrici. 
 
3. Zabookujte si baštu 
Séria autorských čítaní a diskusií s renomovanými slovenskými prozaikmi, ktorých cieľom  je 
oboznámiť divákov s aktuálnou pôvodnou domácou prózou a to živou, bezprostrednou formou a 
zároveň popularizovať literatúru. Autorské čítania sú organizované ako sprievodný program k 
projektu rekonštrukcie Bašty pri Lazovnej bráne – významnej architektonickej pamiatky zo 16. 
storočia, kde je po rekonštrukcii ambícia zriadiť Rezidenčný literárny dom, kultúrne centrum 
špecializované na literatúru. 
 
 



4. Festival ROCKSCAPE 2014 
Festival vznikol minulý rok z potreby dať Banskej Bystrici veľké podujatie, ktoré mestu dlhodobo 
chýbalo. Dramaturgia hudobného programu (doplneného o sprievodný program - filmové projekcie a 
autorské čítania), je koncipovaná za účelom obsiahnutia čo najširšieho vekového spektra hudobných 
priaznivcov. Festival sa uskutoční 24. - 27. júla v Banskej Bystrici, za účasti kvalitných interpretov zo 
Slovenska, Českej republiky, či Veľkej Británie. 
 
5. Leto v Záhrade 

Program bude realizovaný v júli a v auguste, a to prevažne v exteriéroch CNK Záhrada. V rámci 
letného programu budú okrem tanečných a divadelných predstavení, či koncertov pre dospelého 
diváka, organizované aj tvorivé dielne a predstavenia pre rodičov s deťmi. Cieľom je sprostredkovať 
divákom netradičný zážitok z predstavení pod holým nebom a tiež umožniť zmysluplné trávenie 
voľného času počas leta pre všetky vekové skupiny. 
 

6. Fotodielne a výtvarné dielne v meste 
Podujatie je zamerané na podporu tvorivosti, sprístupnenie zaujímavých spôsobov fotenia  a 
výtvarných maliarskych techník. Cyklus tvorivých dielní je určený pre verejnosť, rodiny s deťmi, 
školské skupiny a klientov domovov sociálnych služieb. V rámci fotodielní bude možné si vyskúšať 
techniku camera obscura a fotogram. Výtvarné dielne zamerané na maľbu, sprístupnia tvorbu 
Dominika Skuteckého, významného banskobystrického maliara. Aktivity budú prebiehať v 
Stredoslovenskej galérii v letných mesiacoch. 
 
Vďaka finančnej podpore z Participatívneho rozpočtu bude možné niektoré podujatia organizovať bez 
vstupného. V prípade festivalov a väčších podujatí, kde je vstupné, pochopiteľne, nevyhnutnou 
súčasťou organizácie, bude vďaka tejto podpore možné znížiť cenu vstupenky. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Podujatia zahrnuté do projektu PROJEKT LETO - Kultúra pre ľudí budú realizované v období júl - 
august 2014 v rámci niekoľkých lokalít Banskej Bystrice. 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Kino v bazéne 2014  
1.a Prenájom práv na premietanie filmových titulov / 7x / 250 € 
1.b Propagácia, tlač plagátov 50 € 
2. URPÍN fest 2014  
2.a Honorár - hudobné vystúpenie skupiny PYOPOESY / SK / 500 € 
2.b Honorár - hudobné vystúpenie skupiny ABBa / SK / 500 € 
3.b Honorár za nekomerčný výjazdný stan - Výstava venovaná      
      undergroundovej kultúre a pamiatke Filipa Topola 

500 € 

3. Zabookujte si baštu  
3.a Honoráre vrátane cestovných nákladov / 4 účinkujúci / 400 € 
3.b Ubytovanie pre účinkujúcich / 4 účinkujúci / 100 € 
3.c Propagácia 200 € 
4. Festival ROCKSCAPE 2014  
4.a Služby - prenájom nástrojového aparátu / PA systému / 1500 € 
5. Leto v Záhrade  
5.a Honorár - hudobné vystúpenie skupiny The Blessed Beat / IT/SK / 200 € 



6. Fotodielne a výtvarné dielne v meste  
6.a Materiál - Fotografický papier 150 € 
6.b Materiál - Farby a podklady na maľovanie 350 € 
7. PROJEKT LETO. Kultúra pre ľudí. - Propagácia 300 € 

Celkový rozpočet projektu v €: 5000 € 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Navrhovateľ, t.j. organizátori jednotlivých podujatí budú zabezpečovať ich priebeh bez nároku na 
honorár. Zároveň z vlastných zdrojov pokryjú ďalšie náklady spojené s organizáciou podujatí. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



18. 
 
Názov projektu: 

Boj proti biede 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Pavel Pakoš 
 
Stručný popis: 
Na tomto svete existuje veľa biedy. Nielen tej viditeľnej, ale aj tej vnútornej, skrytej. Aby sme 
nemuseli používať represiu, zásah polície súdy a väzenia, treba nám kvalitnejšiu prevenciu. 
 
Ponúkam jeden z preventívnych a výchovných projektov. Som katolíckym kňazom, momentálne 
perzekuovaný tými, čo sa hrajú na kresťanov a svätých, a sú svätuškármi. Čo je jedna z najhorších 
bied, horšia ako rakovina. Po 22. rokoch služby bývam medzi bezdomovcami, ale ich bieda nie je až 
tak veľká, ako u pánbožkárov. Človek má vonkajšok, ale i vnútro. O vonkajšie zdravie sa starajú lekári, 
o to vnútorné psychológovia, pedagógovia či kňazi. Musíme však nájsť motiváciu a aj sami sa o seba i 
iných starať. Kultivovať svoje vnútro. Detoxikovať sa od nekultúrnych a agresívnych vírusov. Byť 
kultúrnymi a inteligentnými ľuďmi. Spirituálne budú ľudia zdraví, ak si budú vážiť najskôr seba, potom 
iných a aj svojho Stvoriteľa. Spirituálne zdravie je i kultúra pekných medziľudských vzťhov. Patrí ku 
tomu aj uprataný bodrel v sebe i okolo seba. Treba ku tomu ľudí vychovať. Napomcť tomu, lebo 
rodiny, školy a cirkvi robia toho mnoho, ale je stále ešte veľa je toho, čo nestíhajú a vedome 
ignoranciou neriešia. 
 

Popis projektu: 
Výroba krátkych filmov (5- 10 min.). 
Požičať kameru, alebo ju požičať a s minimálnym štábom natočiť pár inteligentne provokatívnych 
spotov a dať to najskôr na internet, ak sa to ujme tak aj inde. Ich cieľ je prebudiť slovenský národ 
z polospánku a polokresťanstva. Chýba tu jasný a buditeľský hlas. 
 
O čom to bude? Napr.: 
1. V slovenskom národe je niekoľko umlčaných „bezákov.“ Kňazi dostali náhubok, nemôžu nič ve-

rejne hovoriť, iba čo im povolia zhora. Keď je vo vnútri cirkvi strach, nie je tam láska... To nie je 
normálna situácia. Takto nás ktosi chce udržiavať v zakliatom pasívnom stave a letargii. Toto je tá 
viera, ktorá vyhovuje cirkvám. Chcú z nás robiť tupé stádo? 

2. Národ sa pomaly ale isto zotročuje a popritom sa hlása „sloboda“. Kde je vlastne pravá sloboda? 
3. Je slušný človek dnes iným na posmech? Kde sa v nás berie vulgárnosť, agresivita a primitiviz-

mus? 
4. Doprajme si denne luxus pokojného premýšľania. Zachovajme si zdravý rozum, čiže aj zdravo 

kritické myslenie. 
5. Je tu doba povrchová, povedal náš básnik Rúfus. Myslíme si, že klaňanie sa povrchu je to správ-

ne náboženstvo? Kŕmenie sa bulvárom a prasačinami, to je podpora pakultúry. 
6. V čom je pornografia vlastne zlá? Nahota, intimita, odhaľovanie a zahaľovanie sa. 
7. Plytvanie, prejedanie sa, kupovanie zbytočných vecí... Je toto cesta ku šťastiu? 
8. Sebapoškodzovanie rôzneho druhu je hriech. Boli sme stvorení na presný opak. 
9. Náhlime sa a prestávame žiť úctu k životu. Umenie spomaliť sa. Zmysel nedele. 
10. Život po smrti. Rôzne predstavy čo bude po živote. Film nášho života. Žime tak, aby sme sa ne-

hanbili za to, ako sa dnes správame. 



Čas a miesto realizácie projektu: 
Od júla 2014 do decembra 2014; Banská Bystrica a Slovensko 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 

1. Kúpa alebo prenájom kamery 800 

2. Zaplatenie pomocníkov pri natáčaní 400 

3. Výroba krátkych filmových spotov, videoposolstiev.  50 x 10 

4.  Ich umiestnenie na internet a reklama projektu  800 

Celkový rozpočet projektu v €: 2500 
  

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Nie. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



19. 
 
Názov projektu: 

Rozvoj sociálnych a manažérskych 
schopností študentov 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Pavol Diškan 
 
Stručný popis: 
Seriál podujatí neformálneho vzdelávania najmä pre banskobystrických stredoškolákov na témy pre 
nich aktuálne, ktoré nepokrývajú učebné plány/osnovy a nie sú ani v programe Informačného centra 
mladých Banská Bystrica. Netradičné stretnutia prispejú k rozvoju zručností a kompetencií 
stredoškolákov a ukážu im cesty, čo v sebe objavovať a ako rozvíjať svoje schopnosti a predpoklady. 
Navrhované témy: Čo po škole? Dokážem podnikať? Budem vynálezcom? Ako predám svoju hlavu? 

 
Popis projektu: 
Na Prvom diskusnom fóre Participatívneho rozpočtu BB 13. 2. 2014 v zasadačke MsÚ vyslovili mladí / 
študenti zásadnú požiadavku na rozšírenie ich neformálneho vzdelávania najmä o praktické veci pre 
prax a budúcnosť. Skúsené dobrovoľnícke lektorky (z vysokej školy, ICM BB a dobrovoľníckej praxe) si 
pripravia prezentácie a edukačné materiály pre stredoškolákov na témy sociálno-komunikačného 
charakteru:  
1.  Čo po škole?  
2.  Dokážem podnikať?  
3.  Budem vynálezcom?  
4.  Ako predám svoju hlavu? 

S cieľom, aby aj účasť na vzdelávaní bola dobrovoľná, neformálna a pritom efektívna lektorky 
dobrovoľníčky spracujú a v spolupráci s dobrovoľníkom grafikom pripravia dve ponuky cyklu 
neformálneho vzdelávania pre: 
1.  Riaditeľov stredných škôl a Krajský školský úrad v BB 
2.  Študentov gymnázií a stredných škôl. 

 
Nadväzne v spolupráci s poverenými pedagógmi v min. troch stredných školách, ktorých študenti a 
pedagógovia prejavia o cyklus neformálneho vzdelávania záujem, zabezpečia vhodné priestory v 
týchto školách a dohodnú po 4 termíny konania stretnutí od konca septembra do 12. decembra 2014.  
Počet účastníkov stretnutia: min. 15, max. 25. 
Rozsah každého stretnutia: 100 minút. 
Zo stretnutí si každý študent odnesie pôvodné informačné materiály vytvorené lektorkami a produkty, 
ktoré si vytvorí počas workshopov a diskusií. Efektívnosť/dopad vzdelávacieho cyklu a jeho prípadnú 
udržateľnosť a rozšírenie v budúcnosti posúdia/vyhodnotia jeho účastníci na poslednom stretnutí 
formou jednoduchého originálneho dotazníka. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Čas: 29. 9. – 12. 12. 2014, min. tri stredné školy v BB 
 

 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1.  Grafické spracovanie a tlač:  
a.  ponuky vzdelávacieho cyklu: študenti – 400 ks, školy – 60 ks   
b.  propagačný materiál – 200 ks 
c.  dotazníkov – 200 ks 

220 € 

2.  Spotrebný materiál/kancelárske potreby 40 € 
3.  Odmeny lektorom á 10 €/hod. 240 € 
Celkový rozpočet projektu v €: 500 € 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Pomoc pri príprave stretnutí a spracovaní textovo-grafických a prezentačných materiálov, 5 hodín. 
Príprava vzdelávacích podujatí – výber aktivít, zostavenie programu, 10 hodín. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



20. 
 
Názov projektu: 

Ludotéka – Hrou pre život 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Petra Lužinská 
 
Stručný popis: 
Účelom vybudovania Ludotéky, bude snaha prispieť k vyrovnaniu sociálnych rozdielov vo vlastníctve 
hračiek a prispieť k rozvoju kultúry hrania. Ludotéka by mala zároveň slúžiť aj k ďalšiemu vzdelávaniu 
pre laickú aj odbornú verejnosť a neskôr aj pre výskum. 
Ludotéka - sprístupní rôznym vekovým skupinám všetko zo sveta hier a hračiek, povzbudí k novým, 
zaujímavým a aktívnym činnostiam trávenia voľného času podľa vlastného záujmu, vytvorí nové 
možnosti ku komunikácii a interakcii medzi deťmi, mládežou, dospelými a staršou generáciou. 
Rovnako aj medzi zdravotne znevýhodnenou a zdravou populáciou. Cieľom je prispieť k vyrovnaniu 
sociálnych rozdielov vo vlastníctve hračiek, prispieť k rozvoju kultúry hrania. Ludotéka zároveň slúži aj 
na výskum a ďalšie vzdelávanie pre laickú aj odbornú verejnosť. 
 

Popis projektu: 
Slovom ludotéka (lat. „ludus“ - hra, zábava, tanec, šport; gr. „theca“ - puzdro, schránka, skrinka, 
truhlica) sa označuje kultúrna inštitúcia - zariadenie pre ak vnu a zmysluplnú realizáciu voľného 
času. Hra je hlavnou aktivitou v predškolskom veku, avšak zmysel má aj v dospelos  a v starobe 
zdravej populácie, ako aj u ľudí telesne, zdravotne, zmyslovo, mentálne postihnutých a emocionálne 
či sociálne narušených. 
 
Ludotéka by bola zriadená v priestoroch Súkromného centra voľného času Rossija v Sásovej - 
Magurská 14 (budova bývalej materskej škôlky). V jej blízkosti sa nachádza športové ihrisko, SZUŠ a 
množstvo základných škôl. V dvojposchodovej budove je k dispozícii viacero miestností a má základné 
sanitárne vybavenie. Rovnako k budove prináleží aj záhrada. 
Ludotéka s jej komplexným cieľovým postavením má osloviť všetky skupiny obyvateľov. 
 
1. Deti a mládež rôznych vekových skupín  

CIEĽOM JE 
• viesť k zmysluplnej činnosti vo voľnom čase                                                                                                        

prostredníctvom hier 
• učiť sa hrať (ako proces, činnosť) 
• ponúkať možnosti kontaktov 
• rozšíriť ponuku hracích prostriedkov 
• rozvíjať vedomosti, zručnosti a postoje 

2. Rodičia, starí rodičia a ostatní členovia rodiny  
      CIEĽOM JE 

• zblíženie dospelých a detí prostredníctvom hier 
• informovať a poradiť v otázkach nákupov hier a hračiek 
• informovať o variantoch trávenia voľného času v rodinnom kruhu 

3. Seniori (dôchodcovia)  
CIEĽOM JE 

• odhaliť atraktívnosť starých hier 



• vybaviť (sprostredkovať) obsah starých hier 
• zabezpečiť transfer vedomostí 
• vyrovnávať generačné rozdiely 

4. Učitelia a vychovávatelia  
CIEĽOM JE 

• vyzývať k ďalšiemu vzdelávaniu 
• predkladať možnosti trávenia voľného času prostredníctvom hier 
• informovať o aspektoch hry 

5. Vedci a študenti  
CIEĽOM JE 

• cvičenie a prax pre študentov 
• overenie vedeckých poznatkov 

FUNKCIE 

Výmena 

V Ludotéke má jednotlivec, pre ktorého hrací prostriedok stra l hodnotu, príležitosť vymeniť ho za 
iný. Tým bude doba používania a druh variabilné a hracia funkcia a hodnota vymieňaných 
prostriedkov ostáva zachovaná. De  a mládež v procese výmenného jednania sa môžu venovať 
sociálnej komunikácii a interakcii a tým aj nepriamo povzbudzovať k hre. 
Na zabezpečenie tejto funkcie sa budú uskutočňovať v pravidelných intervaloch pod vedením a 
kontrolou zodpovedných pracovníkov výmenné podujatia, ako napr. výmenné trhy. Tak prestáva byť 
výmena hračiek náhodnou a individuálnou, ale stane sa zážitkom pre všetkých. Hracie prostriedky 
určené na výmenu sa môžu uskladňovať v na to určenom priestore Ludotéky. 
 
Opravovanie 

V opravovni zriadenej v Ludotéke sa môžu opravovať hračky v osobnom vlastníctve aj hračky, ktoré sú 
majetkom Ludotéky. Deťom a mládeži je k dispozícii potrebný materiál a náradie. Deti môžu pracovať 
samostatne alebo pod vedením odborníkov. Konkrétny hrací prostriedok tak získava opäť svoju 
hodnotu. 
V procese činnos  si de  rozvíjajú svoje zručnos , získavajú poznatky o materiáloch a ich spracovaní a 
touto často namáhavou činnosťou sa zároveň učia chrániť a vážiť si svoje hračky. 
Ponuky Ludotéky sa koncentrujú na: 
• opravu hracích prostriedkov z dreva, plastov, kovu  
• opravu hracích prostriedkov na elektrický pohon  
• opravu a doplnenie návykových a konštrukčných hier  
• a na vylepšovanie oblečenia bábik  
De  sa môžu na báze dobrovoľnos  stať členmi záujmových krúžkov ako opravári a pomocníci a tým 
nachádzajú nové možnos  zmysluplného, ak vneho a užitočného trávenia voľného času.  
 
Výroba a zhotovovanie 
 
Ludotéka dáva možnosť návštevníkom vyvíjať a zhotovovať nové hracie prostriedky. De  môžu s 
pomocou dospelých vytvárať v rámci Ludotéky jednoduché, ale aj nákladné hračky. Za intenzívnej 
účasti detí a mládeže sa bude uskutočňovať výroba novej hračky od návrhu až po jeho konečné 
zhotovenie. Do procesu výroby a zhotovovania sa zapája fantázia, upevňuje sa bohatosť nápadov a 
želaní detí. Tým sa rozvíja zvláštny druh detskej kreativity a spontánnosti, zručnos  v zaobchádzaní s 
náradím (strihanie, rezanie, maľovanie ...).  
Dospievajúci sú oboznámení so základnými pravidlami ručnej práce. Cez manuálnu činnosť sa umožní 
aj duševný rozvoj, upevní sa sebavedomie a vytvorí sa emocionálny vzťah detí k vyrobeným hračkám. 
Prostredníctvom spoločnej práce ras e súdržnosť všetkých zúčastnených v procese výroby.  



Ako materiál pre výrobu hračiek bude slúžiť:  
 • papier a lepidlo (strihy, skladačky, puzzle, modely ...)  
 • látka a koža (oblečenia, aplikácie ...)  
 • drevo (modely, zvieratká, dopravné prostriedky, domy ...)  
 • kov (drôtené pletivá, bábky ...) 
Nové výrobky sa môžu vyrábať aj z odpadového materiálu (drevo, plechovky, papier, drôty), čím sa 
rieši aj problém “tretí svet” a problematika odpadu. Styk s prírodnými materiálmi pri zhotovovaní a 
výrobe hračiek je jedným z ďalších ťažiskových bodov Ludotéky. Touto cestou sú de  a mládež 
mo vované znova objavovať a starať sa o pôvodné hračky. Prírodné materiály (piesok, voda, hlina, 
konáre, listy atď.) maú výhodu, že ich využi e nepozná hraníc. Popri tom de  môžu získať poznatky o 
prírode a ekologických problémoch. 
V Ludotéke deti vyrábajú alebo zhotovujú hračky aj pre druhé deti. Napr. staršie pre mladšie, zdravé 
pre handicapované, pre de  zo zahraničia a naopak. V tomto ohľade sa u nich rozvíja pocit súdržnos  
a priateľstva. 
 
Informovanie a poradenstvo 

De  a mládež, rodičia a ostatní členovia rodiny, ako aj všetci zainteresovaní, majú v rámci Ludotéky k 
dispozícii bohatý a neobmedzený poradenský potenciál, ktorý sa sústreďuje na oblasť hier a hracích 
prostriedkov v úsilí zlúčiť všetky relevantné aspekty (pedagogicko-psychologické, historické, kultúrne, 
sociálne, trhové atď.) 
 
Vychádzajúc z cieľov Ludotéky ako aj z požiadaviek návštevníkov sa budú uplatňovať rôzne formy 
informovania a poradenstva (rozhovory, diskusie, reprezentačné podujatia - semináre, výstavy, 
trhy...). 
V rámci informačného poradenstva a starostlivos  nadobúda veľký význam mediotéka - zbierka 
rôznych médií (knihy, noviny, časopisy, videozáznamy na tému hry a hračky). 
Ludotéka pomáha vychovávateľom a učiteľom pri  alšom vzdelávaní, podporuje získavanie 
poznatkov a prak ckých skúsenos  cez priamy kontakt s hrajúcimi sa deťmi. Sprostredkovanie 
vedomos  o pedagogicko-psychologickom a didak cko-metodickom pôsobení hracích prostriedkov na 
správanie de  a ich využi  pre vychovávateľskú prácu tvorí podstatnú časť ďalšieho vzdelávania.  
K tomu slúžia nové metódy:  
 • pozorovania hrajúcich sa detí  
 • experimenty  
 • prieskumy trhu  
 • hodnotenia literatúry  
Takto získané vedomos  sa môžu stať predmetom prednášok, seminárov, prak ckých cvičení.  
 
Nákup a predaj 

V Ludotéke môžu rodičia a iní užívatelia hracích prostriedkov, ktoré pre nich stra li hodnotu, 
prostredníctvom komisionálneho predaja  eto hračky ponúknuť na predaj a naopak kúpiť iné. Táto 
funkcia slúži na tvorbu op málneho sor mentu hier a hračiek pre užívateľov Ludotéky. 

Konkrétna realizácia sa uskutočňuje dvomi spôsobmi: 

1. Predaj nových alebo vlastnoručne vyrobených hracích prostriedkov, ktoré sú prezentované 
na výstavách, predajných trhoch a bazároch v rámci Ludotéky v pravidelných intervaloch. 

2. Nákup a predaj použitých hracích prostriedkov, ktoré sa v Ludotéke môžu opravovať a znovu 
predávať a tak získajú opäť svoju úžitkovú hodnotu.  



Jednou z variant je predaj súčas  a príslušenstva k hrám a hračkám (napr. príslušenstvo bábik), ktoré 
umožňujú op málne využi e funkcie základných hracích prostriedkov.  alej je možné vyrábať a 
predávať maskotov Ludotéky, čím sa zvýši stupeň jej známosti a šíri sa do povedomia verejnosti. 
Zisk z predaja nových, vyrábaných a použitých hračiek bude použitý na financovanie Ludotéky. 
 
Hranie (hlavný zmysel) 
  
Všetky funkcie Ludotéky slúžia hre, jej aktivovaniu a vyvíjaniu. Funkcia hranie je prezentovaná s 
rôznou intenzitou vo všetkých ostatných aktivitách. Obsahuje všetky priame hracie aktivity, ktoré sa 
uskutočňujú ako:  
 • individuálne, partnerské a skupinové hry  
 • tematické hracie popoludnia  
 • hravé akcie v priestoroch Ludotéky  
 • hravé akcie v rôznych detských zariadeniach a školách  
 • oslavy sviatkov s vybavením príslušnými hracími prostriedkami atď.  
Prostredníctvom cieleného nasadenia vybraných didaktických prostriedkov sa môže rozvíjať proces 
učenia a základné zručnos . Môžu sa tvoriť rôzne záujmové krúžky, ktorých členovia majú pridelené 
konkrétne úlohy alebo témy, napr. pomoc mladším pri oprave hračiek, učiť mladších nové hry a pod.  
Vďaka spoločnej práci a hlavne prostredníctvom atraktívnych hracích aktivít by si mala Ludotéka 
zachovať svoju hodnotu ako aj funkciu multiplikátora dobrých nápadov.  
 
Otváracie hodiny Ludotéky: 
Pondelok - Piatok 10:00 - 18:00 
Sobota - Nedeľa 10:00 - 16:00 
 
Za využívanie služieb Ludotéky sa bude platiť nepatrný poplatok, ktorého výška bude určená podľa 
dĺžky predplatného. Každý užívateľ obdrží členskú kartu. Deti do 6 rokov môžu navštevovať Ludotéku 
len v sprievode dospelých. Akýkoľvek príspevok bude využití na rozvoj a spustenie ďalších etáp 
Ludotéky (vypožičiavanie hračiek, rozšírenie výskumnej funkcie, vybavenie exteriéru - hravá záhrada, 
cvičenia pre deti a rodičov, aktivity mimo areálu Ludotéky - exkurzie, výlety, predstavenia, turistika…) 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Júl 2014 - December 2014 
Súkromné centrum voľného času Rossija, Magurská 14, Banská Bystrica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. hračky pre najmenších (do ruky, závesné, ťahacie a strkacie, chodítka) 3 ks z 
každého druhu 

180 € 

2. motorické hračky (labyrinty, zatĺkacie a strkacie, šnurovacie a prevliekacie, 
balančné a skladacie) 3 ks z každého druhu 

280 € 

3. didaktické a vedecké hračky (zmysly, jazyk, počítanie, triedenie a puzzle) 3 
ks z každého druhu 

300 € 

4. stavebnice (guličkové dráhy, vláčkodráhy, stavby) 3 ks z každého druhu 400 € 
5. vzdelávacie a spoločenské hry (pre 1, 2, 2 a viac hráčov) 2 ks z každého 
druhu 

400 € 

6. tvorivá činnosť (kreatívne sady, výtvarné potreby) 400 € 
7. hudobné nástroje (5ks sád) 100 € 
8. LEGO 100 € 
9. základné vybavenie dielne a opravovne (pracovný stôl, police, skrine, 1000 € 



náradie, materiál doplnkových a náhradných dielov, stroje na opracovanie 
materiálu) 
10. kancelárske potreby a nákup kníh, časopisov a videozáznamov (téma Hry 
a hračky) 

600 € 

11. odmeny pracovníkov (4 mesiace) 1000 € 
Celkový rozpočet projektu v €: 4760 € 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
- zmluva o dobrovoľníckej činnosti 

- odborný dohľad pri hrových aktivitách 

- vedenie a kontrola výmenných podujatí (trhy…) 

- spolupráca s dieťaťom pri opravovaní a vylepšovaní hračiek a rovnako aj pri výrobe hračiek 

- v prípade vzniku, vedenie záujmových krúžkov 

- práca dobrovoľníkov v oblasti poradenstva (zameraného na hru a hracie prostriedky) 

- spolupráca s vychovávateľmi, učiteľmi pri ďalšom vzdelávaní 

- príprava akcií rôzneho druhu (výstavy, predajné trhy, bazáre…) 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



21. 
 
Názov projektu: 

Dobrovoľníctvo v nemocnici 

Navrhovateľ/ka: PhDr. Dana Stachurová 
 
Stručný popis: 
Dobrovoľníctvo v nemocniciach je jedna z foriem humanizácie starostlivosti o chorých ľudí v zmysle 
zohľadňovania komplexnosti bio-psycho-sociálno-spirituálnych potrieb človeka. Tento aspekt 
starostlivosti o pacientov známy a pomerne široko realizovaný v mnohých nemocniciach západnej 
Európy a USA je na Slovensku stále veľmi ojedinelým, no zároveň veľmi potrebným. Návrh projektu 
dobrovoľníctva pre FNsP FDR v Banskej Bystrici a SÚSCCH by mohol byť jedným z projektov snažiacich 
sa túto potrebu naplniť aj v tomto meste. Realizácia projektu dobrovoľníctva v nemocnici by mohla 
byť riadená koordinátorom dobrovoľníkov s využitím skúseností a spolupráce s nemocnicami v SR a v 
ČR, v ktorých sa už projekt dobrovoľníctva realizuje. K reálnemu vytvoreniu tohto programu v Banskej 
Bystrici je potrebné vytvorenie priestorových, personálnych a právnych podmienok. Význam jeho 
realizácie pre zmierňovanie utrpenia chorých ľudí je však veľmi potrebný.  
 

Popis projektu: 
Dobrovoľnícku pomoc pre pacientov nemocnice by bolo potrebné začať motiváciou a prijatím ľudí, 
ktorí by boli ochotní poskytnúť nezištnú pomoc pacientom. Ich výber by bol realizovaný v spolupráci 
s psychológom napr. z radov študentov pomáhajúcich profesií, tých, ktorí už nejakú formu 
pomáhajúcej profesie vykonávajú, alebo o nej uvažovali, tých, ktorí majú blízko k chorým ľuďom, tiež 
napr. poskytnutím tejto možnosti pre nezamestnaných ľudí, ktorí majú ochotu pomôcť. Pre 
dobrovoľníkov v nemocnici by mala byť kontinuálne k dispozícii jedna osoba ako ich koordinátor. Ten 
by pomáhal dobrovoľníkom pri výbere vhodných pacientov, predstavil by dobrovoľníka pacientovi,  
venoval by sa dobrovoľníkom v zabezpečovaní ich potrieb vyplývajúcich z ich pôsobenia v nemocnici, 
v spolupráci s odborníkom v psychológii by zabezpečoval supervíziu a stretávania dobrovoľníkov 
v pridelených priestoroch, spolu s kontinuálnou motiváciou dobrovoľníkov k realizácii tejto veľmi 
prospešnej činnosti.  Táto činnosť dobrovoľníckej pomoci by bola zároveň zameraná aj na príbuzných 
pacientov v prípade potreby. Koordinátor by taktiež zabezpečoval spoluprácu s centrami 
dobrovoľníckej pomoci pôsobiacimi v niektorých nemocniciach SR a ČR, venoval by sa zabezpečeniu 
dostatočného počtu dobrovoľníkov v závislosti od ich mobility a aktuálnych potrieb. Všetky uvedené 
aktivity by mohli výrazne prispieť k humanizácii starostlivosti o pacientov vo FNsP v Banskej Bystrici 
a v neposlednom rade by boli aj pomocou pri realizácii pomáhajúceho povolania zdravotníckemu 
personálu nemocnice, vzhľadom k tomu, že v mnohých nemocniciach, kde už dobrovoľníctvo stabilne 
funguje,  je práca dobrovoľníkov zdravotníkmi vítaná a cenená.  

 
Čas a miesto realizácie projektu: 
2014 - 2015 Banská Bystrica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1.  celoročný príspevok pre koordinátora  dobrovoľníkov      1500 €  



2. zariadenie miestnosti pre dobrovoľníkov a návštevy 

 kreslá v počte 4-5 ks                                                                            300€ 

 sedačka  v počte 1ks                                                                            200€ 
 mobil a tablet pre potreby dobrovoľníckeho koordinátora          200€        
 pracovný stôl pre koordinátora dobrovoľníkov v počte 1 ks          50€  
 úložné priestory pre odloženie oblečenia, príp. osobných vecí  

dobrovoľníkov                                                                                      300 € 

 písacie potreby                                                                                       50€ 
 fotoaparát pre potreby propagácie dobrovoľníckej služby          100€ 
 rýchlovarná kanvica                                                                               20€ 

 vybavenie na občerstvenie - poháre, lyžice 30 ks                            50€ 
 občerstvenie /čaj, káva/ pre dobrovoľníkov                                     80€ 
 literatúra o dobrovoľníctve v nemocniciach                                    200€ 

 kľúče od dobrovoľníckej miestnosti  20 ks                                        50 €           

     1600 €  

3.  pomôcky pre dobrovoľníkov 

 biele plášte s potlačou názvu „dobrovoľník“, príp. tričká 
s rovnomenným názvom - 20 ks                                     100€  

 zdravotná obuv pre dobrovoľníkov  20 ks                     100€ 

 menovky pre dobrovoľníkov 100 ks                                100€      
 propag. materiály pre záujemcov o dobrovoľníctvo 100 ks/100 € 

       400 € 

4.  pomôcky pre potreby pacientov 

 propagačné materiály o dobrovoľníckej službe pre pacientov 
a príbuzných  500 ks 

       500  € 

5.  celoročný prenájom miestnosti v nemocnici, alebo v blízkosti nemocnice      1000 €  
Celkový rozpočet projektu v €:      5000 € 
  

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Frekvencia dobrovoľníckej činnosti navrhovateľa 2-3x týždenne, príp. aj častejšie v závislosti 
od záujmu o dobrovoľnícku činnosť zo strany iných dobrovoľníkov a pacientov. 
Zabezpečenie stáleho vybavenia a prevádzky dobrovoľníckej miestnosti – pomôcky, vybavenie,  
občerstvenie, propagačné materiály a pod. Zabezpečenie náboru dobrovoľníkov a ich prípravy pred 
začatím dobrovoľníckej činnosti, zabezpečenie odbornej supervízie prostredníctvom komunikácie 
s klinickým psychológom a dobrovoľníckymi centrami v jednotlivých nemocniciach v SR a ČR, 
zabezpečenie supervízie pre dobrovoľníkov besedami a poradenstvom klinického psychológa, 
stretávanie a komunikácia s dobrovoľníkmi pred ich návštevami pacientov a po realizovaných 
návštevách, zabezpečovanie besied s ľuďmi, ktorí by mohli priniesť povzbudenie pre dobrovoľnícku 
činnosť (napr. besedy s dobrovoľníkmi z iných nemocníc a pod.), zabezpečenie návštev 
dobrovoľníckych centier nemocníc podporujúcich dobrovoľníctvo v SR a ČR (ako odmena 
a povzbudenie pre dobrovoľníkov za ich činnosť), analýza efektu dobrovoľníckej činnosti 
prostredníctvom spätnej väzby pacientov a príbuzných - anonymné dotazníkové prieskumy 
spokojnosti pacientov, výročné správy dobrovoľníckeho centra, zabezpečovanie literatúry 
a najnovších informácií o dobrovoľníctve v iných nemocniciach, komunikácia so záujemcami 
o dobrovoľníctvo a pod. Koordinácia dobrovoľníkov - návrhy návštev a sprevádzania pacientov, príp. 
ich príbuzných nachádzajúcich sa v priestoroch FNsP FDR. Sprevádzanie začínajúcich dobrovoľníkov 
priamo pri návštevách pacientov a ich príbuzných s možným využitím vlastného zdravotníckeho 
vzdelania a skúseností z nemocničného prostredia pri príprave dobrovoľníkov na prítomnosť 
v nemocničnom prostredí, propagácia dobrovoľníctva u študentov pomáhajúcich profesií – nábor 
dobrovoľníkov aj v tomto prostredí, vyhľadávanie a oslovovanie potenciálnych sponzorských 
podporovateľov dobrovoľníckeho centra, zabezpečenie morálneho ocenenia dobrovoľníkov napr.  



prostredníctvom propagácie ich činnosti v širšom kontexte vnímania spoločnosti - printové a PC 
média a pod.  alšie činnosti aktuálne podľa potrieb dobrovoľníckeho centra.          

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



22. 
 
Názov projektu: 

Žijeme v jednom meste 

Navrhovateľ/ka: Alžbeta Brozmanová Gregorová 
 
Stručný popis: 
Hlavným cieľom projektu je zvýšiť počet obyvateľov zapojených do rozvoja mesta Banská Bystrica 
prostredníctvom podpory aktívnych ľudí a vytvorenia možností pre tých, ktorí chcú byť aktívni. 
V rámci projektu bude vytvorená interaktívna databáza dobrovoľníckych príležitostí a záujemcov 
o dobrovoľníctvo, zrealizuje sa Týždeň dobrovoľníctva a vytvorí Adresár mimovládnych organizácií 
v meste Banská Bystrica. Pridanou hodnotou projektu je, že sa vytvoria nástroje pre sieťovanie 
organizácií a aktívnych ľudí v meste, ktoré budú môcť využívať mesto, organizácie aj jednotlivci pre 
rozvoj kvality života v meste dlhodobo. Cieľovými skupinami projektu sú všetci obyvatelia mesta 
Banská Bystrica a organizácie v ňom pôsobiace. 
 

Popis projektu: 
Čiastkové ciele projektu:  
- zvýšiť informovanosť o participácii, dobrovoľníctve a neziskových organizáciách v meste Banská 
Bystrica 
- zvýšiť angažovanosť ľudí v dobrovoľníckych aktivitách v meste Banská Bystrica 
- motivovať obyvateľov, aby mali záujem a chuť byť aktívni  
- vytvoriť priestor na prezentáciu MVO v meste Banská Bystrica 
- zviditeľniť prácu dobrovoľníkov a zvýšiť status dobrovoľníctva 
- sieťovanie subjektov na území mesta Banská Bystrica 
 

Projekt je rozdelený do troch hlavných aktivít, ktoré navzájom súvisia.  
 

AKTIVITA 1 – Vytvorenie a propagácia databázy dobrovoľníckych príležitostí  
 
V rámci projektu je našim zámerom vytvoriť databázu dobrovoľníckych príležitostí a záujemcov 
o dobrovoľníctvo a propagovať túto databázu. V databáze sa budú môcť registrovať organizácie 
a zadávať svoju ponuky pre dobrovoľníkov a vyhľadávať záujemcov o dobrovoľníctvo. Rovnako sa 
budú v databáze registrovať ľudia, ktorí sa chcú stať dobrovoľníkmi. Databáza bude viditeľná až po 
registrácii pre dobrovoľníkov aj pre organizácie. Pri registrácii organizácie bude Centrum 
dobrovoľníctva overovať organizáciu a jej systém práce s dobrovoľníkmi, aby sme predišli tomu, že 
databáza bude neaktuálna alebo že ponuky pre dobrovoľníkov nebudú kvalitné. Pre záujemcov 
o dobrovoľníctvo bude Centrum dobrovoľníctva ponúkať konzultácie pri výbere vhodnej organizácie 
alebo dobrovoľníckej príležitosti. Vytvorenie databázy je krok k tomu, aby ľudia, ktorí chcú byť aktívni, 
mali ľahký prístup k informáciám o ponukách, zároveň vytvorí priestor pre organizácie, v ktorom 
budú môcť získavať dobrovoľníkov na svoje aktivity. Databáza bude umiestnená na stránke Centra 
dobrovoľníctva, ale banner by mal byť umiestnený aj na stránke mesta Banská Bystrica a ďalších 
organizácií. Databázu plánujeme v projekte spropagovať jednak medzi občanmi mesta Banská 
Bystrica a jednak medzi organizáciami Využijeme rôzne cesty, okrem internetu aj články v lokálnych 
novinách, vysielanie v TV, plagáty a letáky. Nakoľko databázu bude spravovať Centrum 
dobrovoľníctva, bude zabezpečená jej udržateľnosť.    



AKTIVITA 2 - Týždeň dobrovoľníctva 2014  
 
TD sa bude realizovať od 16. do 22. 9. 2014 
V rámci tohto týždňa sa budú realizovať nasledovné aktivity:  

 Veľtrh neziskových organizácií v meste Banská Bystrica a Slávnostné odštartovanie Týždňa 
dobrovoľníctva v Banskej Bystrici 16.9.2014 v čase od 14,00 do 17,00 hod. na Námestí SNP. Na 
tomto podujatí sa môžu prezentovať jednotlivé organizácie svojimi aktivitami, ale aj ponukou pre 
dobrovoľníkov v stánkoch s propagačnými materiálmi  a výrobkami organizácií, súčasťou budú 
tvorivé dielne organizované MVO, kultúrny program, súťaže, hry a anketa... 

 Fórum mimovládnych organizácií v meste Banská Bystrica. Fórum sa bude realizovať 18.9.2014 v 
čase od 14,00 do 17,00 hod. v Radnici na Námestí SNP. Na fórum budú pozvaní zástupcovia MVO, 
mesta Banská Bystrica a ďalších subjektov. Bude vytvorený priestor pre sieťovanie organizácií, 
výmenu skúseností a diskusiu na aktuálnu tému.   

 Aktivity na podporu dobrovoľníctva a zvýšenia participácie obyvateľov na veciach verejných. 
Počas celého Týždňa dobrovoľníctva budú prebiehať:  
- dni otvorených dverí a prezentácie organizácií v rámci ich priestorov (organizácie môžu využiť 

zapojenie sa do tejto aktivity na nábor dobrovoľníkov a dobrovoľníčok) 
- propagačné aktivity na podporu dobrovoľníctva (prednášky, workhopy, semináre na tému 

dobrovoľníctva v rámci organizácií, pre firmy, pre školy, pre iné organizácie a pod.) 
- dobrovoľnícke aktivity v organizáciách (organizácie môžu využiť týždeň na pomoc 

dobrovoľníkov v akýchkoľvek oblastiach)  
- propagácia patricipatívneho rozpočtu a jeho významu pre obyvateľov 

 Výstava na tému dlhodobé dobrovoľníctvo 
- Výstava fotografií dobrovoľníkov a dobrovoľníčok na Námestí SNP – veľkoformátové 

fotografie zavesené medzi lampami – cca dva týždne (výstava bude využiteľná aj v ďalšom 
období). Cieľom výstavy je zviditeľniť prácu aktívnych ľudí a ô8motivovať k nej aj ostatných 
obyvateľov.   

 Záverečná party pre zapojených dobrovoľníkov dňa 22.9.2014.    
 
Pred samotným TD bude potrebné zabezpečiť jeho celú koordináciu, ktorá spočíva najmä v oslovení 
organizácií, vytvorení celého programu, oslovení dobrovoľníkov a propagácii celého TD. Do TD sa 
môžu zapojiť nielen MVO, ale aj materské školy, základné školy a organizácie zriadené samosprávou 
a neformálne skupiny. Týždeň dobrovoľníctva budeme realizovať v spolupráci s Európskym týždňom 
mobility.  
 

AKTIVITA 3 - TVORBA A ŠÍRENIE ADRESÁRA MIMOVLÁDNYCH ORGANIZÁCIÍ V MESTE BANSKÁ 
BYSTRICA 
 
Treťou aktivitou je tvorba a šírenie adresára MVO v meste Banská Bystrica. Adresár bude užitočný 
pre mesto BB, ale aj organizácie a občanov. Vytvorí predpoklady pre lepšie sieťovanie a vzájomné 
spoznávanie sa. Adresár sa bude skladať z dvoch častí. V prvej časti budú predstavené podrobnejšie 
organizácie, v druhej časti bude zoznam MVo v meste BB s aktuálnymi kontaktmi.  Adresár bude mať 
tlačenú a elektronickú formu. Bude prístupný na stránke mesta. Tlačená verzia sa bude krstiť na Fóre 
mimovládnych organizácií. Na tvorbe adresára budú spolupracovať študenti a študentky UMB 
a pracovníci a pracovníčky CD. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Júl  – október 2014, Banská Bystrica a okolie 
 

 
 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. Tlač materiálov na výstavu fotografií  a inštalácia výstavy (20 Eur x 20 ks), 

z PR 400 Eur 
400,00 Eur 

2. Zabezpečenie fotografií na výstavu (služba 1 fotograf), z PR 500 Eur 500,00 Eur 

3. Grafika a tlač propagačných materiálov na Týždeň dobrovoľníctva (letáky 
750 Eur, plagáty 500 Eur, bannery 500 Eur, program 250 Eur, citylighty 
v meste 750 Eur, inzercia 250 Eur) – 3000 Eur, z PR 1500 Eur 

1500,00 Eur 

4. Tvorba, grafika a tlač adresára mimovládnych organizácií v meste Banská 
Bystrica, z PR 500 Eur 

500,00 Eur 

5. Koordinácia aktivít projektu (6 mesiacov x 300 Eur) 1800 Eur, z PR 0 Eur 0,00 Eur 

6. Databáza dobrovoľníckych príležitostí, 2000 Eur, z PR 0 Eur 0,00 Eur 

Celkový rozpočet projektu v €: 2900,00 Eur 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Druh, forma a rozsah dobrovoľníckej činnosti: Koordinácia projektu bude zabezpečená 
zamestnankyňou Centra dobrovoľníctva, na celom projekte ale budú participovať aj dobrovoľníci 
a dobrovoľníčky CD, ale aj iných organizácií. Okrem samotnej organizácie celého projektu budú 
pracovať v jednotlivých organizáciách počas TD. Rozsah je ťažko odhadnúť, ale počas minulého roka 
sa do týždňa dobrovoľníctva v meste Banská Bystrica sa zapojilo 700 dobrovoľníkov, ktorí odpracovali 
2 435 hodín. Sprievodných podujatí v našom meste sa zúčastnilo ďalších viac ako 700 účastníkov.   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



23. 
 
Názov projektu: 

Knižničky 

Navrhovateľ/ka: Stanislava Miková 
 
Stručný popis: 
V roku 2013 sme úspešne vyrobili a osadili 4 knižničky v Sásovej vďaka podpore Komunitnej nadácie 
Zdravé mesto a Nadácie Orange. Z toho tri sú v súčasnosti v prevádzke, jednu sme presťahovali na 
Fončordu, nakoľko vo svojej pôvodnej lokalite neodolala vandalizmu. Chceme umožniť rozšírenie 
projektu Verejné knižničky v Sásovej aj do ďalších lokalít v meste, kde sa ľudia stretávajú a v blízkosti 
bývania. Ide o umiestňovanie malých knižničných „domčekov na stračej nôžke“ v lokalitách, kde si 
ľudia môžu zdarma knižky požičať a prečítať. Dobrý príklad osobnej starostlivosti o verejné 
priestranstvo môže podporiť v ľuďoch snahu o zapájanie sa do riešenia problémov svojho okolia a 
iniciatívy v zmysle „Ako si to urobíme, tak to budeme mať“. Veríme, že umiestnením knižničiek v 
spojení so spoločnou aktivitou osádzania a otvárania podporíme nielen vzťah k čítaniu a 
zmysluplnému tráveniu voľného času, ale aj pocit spolupatričnosti, dôvery a zmysluplnosti 
susedských vzťahov. 
 

Popis projektu: 
Dopyt po knižničkách sme zaznamenali zatiaľ minimálne v 4 ďalších lokalitách v meste. Chceli by sme, 
aby mesto BB dalo knižničky vyrobiť podľa potrebných dizajnových štandardov vhodných pre exteriér 
z hľadiska ochrany kníh a vizuálu knižničky (ideálne umeleckým stolárom).  
Naše OZ Po schodoch môže napomôcť s vyhľadaním vhodných lokalít, vyhľadaním a oslovením 
komunity, ktorá prevezme nad knižničkou záštitu, zabezpečením správcu/kyne.  alej môžeme 
poskytnúť know-how na správu a prevádzku knižničky, resp. skúsenosti z prevádzky preniesť do 
výrobných odporúčaní. 
Predpokladaný harmonogram projektu: 

- výroba 20 ks knižničiek (jeseň 2014) 
- vyhľadávanie vhodných lokalít a oslovovanie miestnych komunít (jeseň 2014) 
- zabezpečenie správcu/správkyne pre každú knižničku (jeseň 2014 – jar 2015) 
- postupné osádzanie jednotlivých knižničiek v spolupráci s miestnou komunitou a správcami 

(jeseň 2014 – leto 2015) 
- získavanie a dopĺňanie kníh a prevádzka knižničiek (priebežne) 
- koordinácia spolupráce medzi jednotlivými správcami – pracovné stretnutie (2 x ročne) 

Okrem výroby knižničiek sú všetky ostatné aktivity realizované dobrovoľnícky. Výsledkom projektu 
budú umiestnené knižničky na 24 miestach v rámci Banskej Bystrice, kde si ľudia môžu zadarmo 
požičať-odniesť-prečítať-vrátiť, alebo len na mieste prečítať knihu. Niektoré z knižničiek môžu byť 
orientované tematicky pre účely propagácie mesta (napr. historická knižnička) alebo účelovo podľa 
potrieb komunity (detské knihy, beletria, záhradníčenie, rybárstvo, šport a pod.). Obsah knižničky 
bude závisieť a flexibilne sa prispôsobovať komunite, ktorá prevezme starostlivosť. 

 
Čas a miesto realizácie projektu: 
 
 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. výroba knižničiek (20 ks) 5000 

Celkový rozpočet projektu v €: 5000 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Vyhľadávanie a získavanie komunít, zabezpečenie správcov a správkyň, realizácia osadenia knižničiek, 
zabezpečenie a dopĺňanie kníh, základná údržba v spolupráci so správcami. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



24. 
 
Názov projektu: 

Fončorda: športovo-oddychový areál 

Navrhovateľ/ka: Ján Hruška 
 
Stručný popis: 
Zámerom projektu je revitalizovať plochu bývalého Domu technikov na sídlisku Fončorda s cieľom 
vytvoriť priestory pre voľnočasové aktivity detí a mládeže, sekundárne aj oddychovú zónu pre 
mamičky a seniorov. V súčasnosti je povrch tvorený hrubým betónom, ktorý je pre deti a mládež pri 
hrách a aktivitách nebezpečný (dochádza k rôznym zraneniam). 
 

Popis projektu: 
Bývalý Dom technikov (Moskovská ulica  č. 3 – 15) predstavuje plochu s rozlohou 13 x 23 m (viď 
obrázok v prílohe). Ide o hrubý betónový podklad, na ktorom často dochádza k zraneniam detí, ktoré 
sa v okolí hrajú na jednej preliezke, prípadne sa naháňajú po betóne. Okolie tvorí kríkový a trávnatý 
porast, k dispozícii sú len tri lavičky na sedenie (z toho dve pôvodne slúžia ako lavičky pre hráčov 
jednotlivých tímov). 
 
V rámci projektu chceme revitalizovať túto plochu nasledovne: 

- Vybudovanie hladkej betónovej plochy (liaty betón, ktorý je oveľa bezpečnejší pri  pádoch), 
-  Predĺženie plochy pre viacúčelové využitie na 13 x 30 m 
- Vyznačenie čiar pre kolektívne športy 

Sekundárne by sme upravili aj okolie tejto plochy: 
- Vybavenie športoviska pre kolektívne športy ako bránky,mantinely, príp. iné 
- Posedenie pre dospelých s deťmi, pre seniorov 

 
Upravená plocha by mala reflektovať na potrebu zlepšenia štandardu výchovy detí a ich 
sebarealizácie prostredníctvom voľnočasové (športových) aktivít. 

 
Čas a miesto realizácie projektu: 
Ulice: Moskovská,Oremburská,Tulská; Jún - September 2014 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1. liaty betón (75€ na m3, spotreba 10 m3) 750 
2. farba na vyznačenie čiar  250 
3. mantinely(demontovatelne) 1600 
4. bránky 200 
5. lavičky na posedenie (mamičky s deťmi, seniori),preliezky a hojdacky 1200 
Celkový rozpočet projektu v €: 4200 
 
  
 



Pre mantinely na ihrisko čo sa týka ceny je najzaujímavejší predajca:  
TIME-Mgr. Tibor Nešťák 
8. mája 1811/53 
926 01 Sereď 
e-mail: info@insport.sk 
tel. č.: 0902 106 640 
www.insport.sk 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Dobrovoľnícka práca cca 10 mužov na rekulturizácii plochy (úprava povrchu liatym betónom, 
osadenie košov, brániek, lavičiek atď.) Občerstvenie – jedlo a pitný režim počas prác zabezpečíme 
z vlastných zdrojov. 
 

Príloha: 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25. 
 
Názov projektu: 

Prvé občianske noviny – BB-Vízia 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Elena Kačaliaková 
 
Stručný popis: 
Rozpočet projektu je určený na rozbeh Prvých občianskych novín – BB – Vízia, ktoré  píšu o témach, 
týkajúcich sa občanov mesta a jasne ich pomenúvajú. Mesačník sa venuje tomu, ako by mohlo mesto, 
očami občanov, vyzerať a čo všetko je na to potrebné vykonať. Noviny aktívne vťahujú svojich 
čitateľov do deja a inšpirujú ich spontánne reagovať vo forme pripomienok, článkov, návrhov 
a nápadov. Zaoberajú sa širokým spektrom aktuálnych i dlhodobých otázok s nadhľadom, ale 
predovšetkým pozitívne. Ukazujú cestu perspektívnym smerom v zmysle spoločnej vízie namiesto  
kritizovania a deštruktívneho, často účelového hyperbolizovania problémov. Inovatívne, vizionársky 
a konštruktívne vyhľadávajú inšpiratívnych ľudí, projekty a zaujímavé námety, oslovujúce čitateľov 
silnými príbehmi, zmysluplným posolstvom a vzormi, hodnými nasledovania. Cieľom periodika je 
podporiť ľudí v ich záujme participovať na veciach verejných a zaujímať sa o ne. 
 

Popis projektu: 
Súčasnosť je presýtená množstvom informácií na všetkých úrovniach – prináša správy o stave 
spoločnosti, ľuďoch a javoch povrchne a zväčša neprejavuje záujem ponoriť sa do hĺbky, aby 
dešifrovala ich skutočný zmysel. Poukazuje na dôsledky a nepátra po príčinách a uprednostňuje 
krátkodobé, vraj „bezbolestné“ metódy pred reálnymi a konštruktívnymi riešeniami. Na piedestál 
(pa)hodnôt  stavia úspech ako výsledok konkurenčného súperenia, priebojnosti, porážky slabšieho 
silnejším, uchopenia moci, ovládnutia – víťazstva prvého, jediného nad všetkými ostatnými. Tak nás 
núti vidieť v komkoľvek potenciálneho súpera a v obave o stratu „územia“ neveriť nikomu, založiť si 
klapky na oči a „evolúciou“ priostrenými lakťami prerážať cestu k triumfu ega. Pôvod mnohých 
problémov však spočíva v našom myslení, v konaní, v často rozporuplnom pohľade na život okolo 
i v nechuti/pohodlnosti/strachu niečo zmeniť. Aby sme sa vyhli pohľadu do vlastnej tváre (duše) 
v zrkadle, aby sme nemuseli prevziať zodpovednosť za seba samých, ukazujeme prstom na chyby 
iných a na „zlý“ svet, čo na nás číha z každej strany.  
 
Naše noviny majú ambíciu vnímať realitu inou – pozitívnou a nádejnou – optikou a obrátiť pozornosť 
na jedinú zmysluplnú cestu, ktorá smeruje k spolupráci, k zdieľaniu a k spolupatričnosti. Tematické 
zameranie chceme ich prostredníctvom sústrediť na nasledujúce okruhy: 
 
1. Aktuálne udalosti a problémy na pôde mesta. Formou spravodajstva chceme občanov informovať 
o naliehavých otázkach bežného života, hľadať ich skutočné korene, no najmä – aj v spolupráci 
s čitateľmi – prezentovať a navrhovať konštruktívne riešenia, a prinášať tak víziu lepšej spoločnosti, 
spolupráce, osobnej a kolektívnej zodpovednosti, podporovať slobodu rozhodovania a prejavu ruka 
v ruke so slušnosťou a zodpovedajúcou úctou s cieľom stmeľovať a nie rozdeľovať. Naše noviny sa 
budú zaoberať konkrétnou problematikou zainteresovania občanov do správy vecí verejných, tak, 
aby sa sami začali zaujímať o otázky financovania, aby vo väčšej miere spolurozhodovali o tom, do 
akých projektov smerujú peniaze daňových poplatníkov, a ako mesto nakladá s verejnými financiami. 
V prípade potreby budeme prostredníctvom periodika iniciovať občianske aktivity a oslovovať 
kompetentných predstaviteľov, aby preukázali opodstatnenosť a účelnosť vynaložených prostriedkov. 



Budeme sa tak snažiť zvýšiť podiel participácie občana na dianí v meste v nadväznosti na posilnenie 
jeho zodpovednosti. 
2. Žijeme svoju víziu. Rôznymi publicistickými žánrami (rozhovory, reportáže, profily a podobne) 
budeme na stránkach časopisu prinášať príbehy ľudí, ktorí napĺňajú svoju víziu, ľudí, názory ktorých 
dokážu povzbudiť a potešiť, tých, ktorým budúcnosť našej spoločnosti nie je ľahostajná.  
3. Obraz priateľskej a prívetivej spoločnosti. Prostredníctvom novín budeme širokej verejnosti 
sprostredkúvať reportáže z podnetných spoločenských, kultúrnych, umeleckých a záujmových 
podujatí, podporujúcich predovšetkým perspektívne miestne i celospoločenské ciele, optimistickú 
atmosféru, komunitné zmýšľanie, návrat k tradíciám a ich oživenie v nových podobách, posilnenie 
úlohy rodiny a podobne.  
4. Fórum. Stránky novín sú určené primárne občanom, preto pokladáme za dôležité, aby svojimi 
postrehmi, námetmi, názormi a komentármi výraznou mierou kreovali obsah a poslanie novín. 
Periodikum pokladáme za „živý organizmus“, flexibilne reagujúci na podnety okolia – na potreby 
a preferencie jeho čitateľov, resp. širokej verejnosti.  
5. Poradňa. V spolupráci s oslovenými odborníkmi sa budeme snažiť na základe konkrétnych 
podnetov pomôcť čitateľom pri riešení rôznych problematických situácií.  
6. Nástenka. Na stránkach novín budeme uverejňovať aj aktuálny informačný servis  o zaujímavých 
plánovaných spoločenských a kultúrnych aktivitách v meste a blízkom okolí. 
 
Princípy, ktoré stáli pri zrode myšlienky vydávať Naše noviny, pokladáme v dlhodobej perspektíve za 
neochvejné a nespochybniteľné. Ich obsah, štruktúra i formálna stránka však v závislosti od reakcií 
čitateľskej verejnosti, od jej potrieb a priorít, však ostávajú v podobe tvarovateľného útvaru, zmysel 
ktorého spočíva v naplnení cieľa – v rekonštrukcii hierarchie hodnôt a vybudovaní reálnej občianskej 
spoločnosti. 
 
Redakčnú prácu podriadime v plnej miere zásadám, vyplývajúcim z etického kódexu novinára, ako aj 
legitímnym požiadavkám na vysokú profesionálnu a odbornú úroveň na každom stupni prípravy 
a realizácie periodika. Sme presvedčení, že vierou v dobré konce, odhodlaním pokračovať v ceste, aj 
keď bolia nohy, a prestretým stolom, čakajúcim na každého okoloidúceho, dokážeme – spolu – 
premeniť sny na skutočnosť.  
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
07/2014 – 12/2014 – Banská Bystrica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1.  Notebook         500,- 
2.  Tlačiareň, kopírka, skener – multifunkčné zariadenie         300,- 
3.  Diktafón         50,- 
4.  Tlač novín – cena za náklad na jedno číslo ( 25.000 výtlačkov )         250,- 
5.  Príprava tlače – cena za prípravu tlače na jedno číslo          250,- 
6.  Distribúcia novín – cena za roznášku celého nákladu jedného čísla         250,- 
7.  Grafika – príprava grafiky na jedno číslo          80,- 
Celkový rozpočet projektu v €:         5.000,- € 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Navrhovateľ aktívne vyhľadáva témy, ľudí a poukazuje na problémy s návrhom ich riešenia, 
zabezpečuje vo vlastnej réžii publikačnú činnosť a takisto aj výjazdy do terénu, aktívne vyhľadáva 
partnerov na financovanie projektu po vyčerpaní finančných prostriedkov pridelených 
z participatívneho rozpočtu. 



26. 
 
Názov projektu: 

Florbal – cesta k pohybu a zdraviu 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Tomáš Trudič 
 
Stručný popis: 
Cieľom projektu je motivovať ľudí k pravidelnej pohybovej aktivite prostredníctvom aktívneho 
a dlhodobého rozvoja florbalu v meste Banská Bystrica ako prevencii proti sedavému spôsobu života.  
Florbal je na Slovensku mladý šport, preto väčšina ľudí nepozná pravidlá a nevedia si odpovedať na 
mnoho otázok, ktoré sa pri realizácii tohto športu vynárajú. Pri nedodržiavaní pravidiel dochádza 
často k zraneniam a poškodeniu florbalových hokejok, čo môže mať opačný efekt z hľadiska 
vytvárania vzťahu k tomuto športu. Naše OZ ponúka spoznať a priblížiť širokej verejnosti tento 
moderný, silne motivačný šport podobný ľadovému hokeju, kde ho väčšina vníma ako dostupnú 
alternatívu. V rámci projektu bude OZ organizovať pravidelnú pohybovú činnosť pre všetkých, ktorí 
chcú bližšie poznať florbal, naučiť sa pravidlá a hrať v duchu Fair play. K tejto činnosti nevyhnutne 
patrí aj základné materiálne vybavenie pre tento šport – florbalové mantinely, ktorými OZ Fair play 
sports doposiaľ nedisponuje, čo obmedzuje jeho aktívnu činnosť v rozvoji tohto športu v Banskej 
Bystrici. 
 

Popis projektu: 
Súčasný spôsob života je poznačený hypokinézou – sedavým spôsobom života nielen u dospelých, ale 
už aj u detí a mládeže. Florbal ako moderný druh športu sa dostáva čoraz viac do popredia, čoho 
dôkazom je aj narastajúci počet záujemcov o tento šport najmä u detí a mládeže. Na základe 
výpovedí učiteľov základných a stredných škôl v Banskej Bystrici sa florbal dostáva spomedzi 
športových hier medzi najobľúbenejšie. Druhým čiastkovým cieľom projektu je zabezpečiť základné 
nevyhnutné florbalové vybavenie – florbalové mantinely. Tretím čiastkovým cieľom je poskytnúť 
širokej verejnosti bližšie informácie o tomto športe v reálnych podmienkach, odovzdať im skúsenosti 
z praxe, a tým ich motivovať k pohybovej aktivite - florbalu. Školenia by sa organizovali 1-krát 
týždenne, a to od septembra 2014 do decembra 2014. Školenia by viedli skúsení hráči florbalového 
klubu, ktorí naučia záujemcov hrať florbal podľa pravidiel a zodpovedia na akékoľvek otázky z tejto 
oblasti. 
Nevyhnutnou súčasťou pri rozvoji toho športu sú florbalové mantinely, ktorými OZ Fair play sports 
doposiaľ nedisponuje. Už niekoľko rokov sa pokúša získať tento finančne vysoko náročný materiál. 
Florbalové mantinely by sme dokázali využiť pre všetky vekové kategórie na rôznych výkonnostných 
úrovniach ako napríklad: Florbalové krúžky pre žiakov základných škôl, Školská florbalová liga pre 
študentov stredných škôl, Florbal pre všetkých na rekreačnej úrovni, v Banskobystrickej florbalovej 
lige mužov, pre družstvá, ktoré reprezentujú mesto Banská Bystrica po celom Slovensku formou 
celoštátnej florbalovej ligy SR a regionálnych líg mládeže. Florbalové mantinely sú nevyhnutnou 
súčasťou pre realizáciu tohto športu, preto prosíme o podporu pri ich zakúpení. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
ČAS: 1-krát týždenne v poobedňajších hodinách od septembra 2014 do decembra 2014. Florbalové 
ihrisko bude postavené podľa možností v jednej z týchto telocviční : Školská 7, Magurská 16. 
 

 



Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
Sada florbalových mantinelov RSA Active Profi IFF 
rozmerov 10 x 6 m 10 x 6 m - dodatkový set; modré, 8x2m, 4x1m, 4xrohový 
modul, bez vozíku,  
Najlacnejší dodávateľ na SR podľa nášho prieskumu: 
TIME - Mgr. Tibor NEŠŤÁK, ul. 8. mája 1811/53, 926 01 SERE , IČO: 43280803, 
tel: mobil: 0902 106 640 

1 570,92 

Sada florbalových mantinelov RSA Active Profi IFF 
rozmerov 10 x 6 m 10 x 6 m - dodatkový set; modré, 8x2m, 4x1m, 4xrohový 
modul, bez vozíku,  
Najlacnejší dodávateľ na SR podľa nášho prieskumu: 
TIME - Mgr. Tibor NEŠŤÁK, ul. 8. mája 1811/53, 926 01 SERE , IČO: 43280803, 
tel: mobil: 0902 106 640 

1 570,92 

Sada florbalových mantinelov RSA Active Profi IFF 
rozmerov 10 x 6 m 10 x 6 m - dodatkový set; modré, 8x2m, 4x1m, 4xrohový 
modul, bez vozíku,  
Najlacnejší dodávateľ na SR podľa nášho prieskumu: 
TIME - Mgr. Tibor NEŠŤÁK, ul. 8. mája 1811/53, 926 01 SERE , IČO: 43280803, 
tel: mobil: 0902 106 640 

1 570,92 

Celkový rozpočet projektu v €: 4 712,76 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Áno, učiť laikov hrať florbal podľa pravidiel, poradiť im, a zodpovedať na akékoľvek otázky z praxe - 
florbalu. Rozsah dobrovoľníckej činnosti je 1 hodina týždenne od septembra 2014 do decembra 2014 
t. j. 16 hodín počas doby 4 mesiacov. Túto činnosť by vykonávali skúsení hráči florbalového klubu. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



27. 
 
Názov projektu: 

Modernizácia Parku pod pamätníkom SNP 

Navrhovateľ/ka: Mgr. Lucia Rossová 
 
Stručný popis: 
Predmetom záujmu predkladaného projektu je Park pod pamätníkom. Park predstavuje významný 
zelený priestor využívaný obyvateľmi Banskej Bystrice rôznych vekových kategórií predovšetkým na 
pasívny a aktívny oddych, relaxáciu či iné stretnutia. Na druhej strane však vnímame aj nízky záujem 
o jeho systematické zveľaďovanie spôsobené rôznymi faktormi.  

Projektom podporíme zvýšenie atraktivity Parku pod pamätníkom, zlepšenie možnosti aktívneho 
trávenia voľného času obyvateľmi mesta Banská Bystrica, predovšetkým pre cieľovú skupinu rodiny 
s deťmi a mladí ľudia. Súčasne podporíme aj náučno-osvetový rozmer parku.  

V rámci projektu sme sa preto v prvotnom štádiu zamerali na nasledovné aktivity: 

 Vybudovanie pocitového chodníka (z rôznych, prevažne prírodných materiálov) na rozvoj 

precítenia a kontaktu s prírodou 

 Osadenie vtáčích búdok pre rôzne druhy vtákov, najmä pre spevavce 

 Osadenie informačných tabúľ 

Tím, ktorý predkladá projekt a bude súčinný pri jeho realizácii tvorí Mgr. Lucia Rossová, Ing. Eva 
Ščepková, PhD., Ing. Viktor Graus. Do realizácie projektu sa zapoja dobrovoľníci z rôznych inštitúcií – 
členovia a sympatizanti viacerých občianskych združení, neformálnych skupín a obyvatelia mesta. 

 

Popis projektu: 
Park pod pamätníkom je významnou plochou zelene situovanej takmer v centre mesta, ktorý si podľa 
nášho názoru zaslúži našu pozornosť. Preto sme sa rozhodli pre jeho zatraktívnenie a rozšírenie jeho 
súčasných funkcií k väčšej spokojnosti jeho súčasných návštevníkov prostredníctvom vybraných 
aktivít. 

Oslovili sme občanov mesta Banská Bystrica o vyjadrenie názoru na Park pod pamätníkom 
prostredníctvom elektronickej ankety. Výsledky tohto prieskumu by sme radi zapracovali 
v projektoch participatívneho rozpočtu v nasledujúcom roku, prípadne v iných grantových výzvach.  

Do elektronickej ankety o stave a využívaní Parku pod pamätníkom obyvateľmi mesta sa do 14. apríla 
2014 zapojilo 319 respondentov, vyplýva z nej nasledovné:  

 potreba doplnenia mobiliáru (lavičky, smetné koše, koše na psie exkrementy), doplnenie 
/skvalitnenie ihrísk pre rôzne vekové kategórie, chýba aj náučný charakter parku najmä pre 
rodiny s deťmi, ktoré park vnímajú ako málo atraktívny, vodná plocha, bezpečnosť z hľadiska 
osvetlenia parku, riešenie hlučnosti, nedostatok kľudových priestorov pre oddych, 
rozčlenenie priestoru pre pasívny a aktívny relax (korčuliari, cyklisti). 



Park je v prevažnej miere využívaný rodinami s deťmi a mládežou. Obyvatelia mesta by ocenili najmä 
možnosť vypožičania športového náradia, príp. knižničné služby, osadenie malých športových 
zariadení pre rôzne cieľové skupiny, piknikovú lúku, osadenie vtáčích búdok, vytvorenie pocitového 
chodníka, zvýšenie náučného rozmeru parku osadením informačných tabúľ, vytvorenie vodnej plochy, 
možnosti pre kultúrne a spoločenské podujatia (kľudnejšieho charakteru), mapa mesta a okolia, 
rozšírenie výsadby, kvetinové záhony a fontána, príp. tečúca voda.  

Z námetov navrhovaných respondetmi sme sa prvotne zamerali na realizáciu aktivít podporujúcich 
environmentálny, náučno-osvetový rozmer: 

1. Rozšírenie existujúcich detských ihrísk vybudovaním tzv. pocitového chodníka. Pocitový 
chodník je zameraný na cieľovú skupinu detí a rodín, slúži na rozvoj zmyslového zážitkového 
vnímania. Je určený na využitie pri organizovaných a spontánnych akciách pre deti, rodiny, 
žiakov a iných záujemcov. Jedná sa o zážitkovú zábavu formou prechádzky naboso po 
prírodných materiáloch, imitujúcich napr. prirodzený riečny a lesný terén. Riečnu časť 
zastupuje piesok, drobné okruhliaky, tráva a pod., lesnú časť: kôra, rašelina, vetvičky stromov, 
guľatina, kamienky, drevená štiepka, šišky, atď.  

2. Osadenie vtáčích búdok, na rozšírenie pestrosti živočíšnych druhov a možnosti ich 
pozorovania 

Osadením informačných tabúľ poukážeme na súčasné hodnoty parku, realizované, príp. plánované 
zmeny, na prírodné + sociálne funkcie parku a na historický kontext tohto územia. 

 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Aktivity + navrhovaný termín realizácie: 

 Pocitový chodník – august až september 2014 

 Výroba a osadenie vtáčích búdok – september 2014 

 Výroba a osadenie informačných tabúľ – september 2014 

 

Rozpočet projektu: pozri príloha 
 

Celkový rozpočet projektu v €: 5000,00 

 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Výroba a osadenie vtáčích búdok (skauti z Banskej Bystrice, seniori, ornitológ), návrh textov 
a grafického spracovania informačných tabúľ, zber prírodného materiálu pre vybudovanie pocitového 
chodníka.  

 

 

 

 

 



 

 

 
 



Príloha: Rozpočet – detské ihrisko pod pamätníkom SNP 

 

Informačné tabule s grafickým a obsahovým spracovaním  
2ks 

200,00 € 
400,00€  

(Matej Lepieš) 

Vtáčie búdky 5ks  20,00 € 
100,00€ 

(Dobrovoľníci) 
 

Pocitový chodník: 

Plocha pocitového chodníka bude min. 70m2 a dĺžka min. 60m, šírka 90 až 120cm. Bude sa skladať 
z rôznych materiálov napr.: dlažba, kamene, kôra, rôzny štrk, ušľachtilý kameň, drevo, guľatina, 
palisády, podvaly. Ohraničený bude plastovým a oceľovým obrubníkom, zo  spodnej časti bude 
chránený netkanou  textíliou. Do chodníku budú vložené rôzne prvky, ako napr.: kladina, pne 
stromov, kamene. Pretože pôjde o prácu s výrazným umeleckým podielom, množstvo materiálov 
a ich plocha je orientačné +- 10%. 

Práca: 

Vypracovanie projektu , autorský  dozor, manažment prác 1ks 400,00 € 400,00€ (V.Graus) 
Presné ručné výkopové práce na teleso chodníka 
s odvozom zeminy za palisády 

10m3      
15,00 € 

150,00€ (V.Graus) 

Uloženie drevených palisád   80ks 2,00 € 160,00€ (V.Graus) 

Inštalácia obrubníka na netkanú textíliu 120m 2,00 € 240,00€ (V.Graus) 

Inštalácia netkanej textílie 70m2         0,04 €   28,00€ (V.Graus) 

Inštalácia drevených podvalov 36ks 1,50 €  54,00€ (V.Graus) 

Náter palisád a iných drevených prvkov   50,00 €  50,00€ (V.Graus) 

Inštalácia pníkov na sedenie     5ks 2,00 €   10,00€ (V.Graus) 

Inštalácia balvanov      8ks 1,00 €     8,00€ (V.Graus) 

Položenie  mramorovej drte 
   

720kg 
0,05 €   36,00€ (V.Graus) 

Položenie  kamennej kôry 25kg 150kg 0,05 €     7,50€ (V.Graus) 
Položenie farebnej kôry, píniovej kôry, sklenenej drte, 
šišiek, keranzitu   

22,50 € 
22,50€ (V.Graus) 

Položenie  mulčovacej kôry 2400l 0,01 €   24,00€ (V.Graus) 

Položenie zámkovej dlažby na pripravené štrkové lôžko   8m2  20,00 € 160,00€ (V.Graus) 

Položenie kamenej dlažby na pripravené štrkové lôžko 5m2 30,00 € 150,00€ (V.Graus) 

Inštalácia kladiny 1ks 50,00 €   50,00€ (V.Graus) 

Položenie drevenej dlažby (malé pníky)   3m2 30,00 €   90,00€ (V.Graus) 

    Spolu: 1 640,00€ 
 

Materiál:           

Mramorová drť rôznych farieb (12 druhov po 60kg), 
720kg 

720kg 
0,03 € 

216,00€ (Baumax,   
Mobelix, Takacz) 

Kamenná kôra 25kg (3 druhy) 6ks 8,00 €   48,00€ (Baumax) 

Farebná kôra 70l (3 druhy) 6ks 8,00 €   48,00€ (Prorain) 

Keramzit 8-16mm, 20l 3ks 8,00 €   24,00€ (Prorain) 



Píniová kôra 70l 3ks 12,00 €   36,00€ (Baumax) 

Sklenená drť  10kg (2 druhy) 12ks 5,00 €   60,00€ (Baumax) 

Šišky (2 druhy) 100l 15,00 € 
   15,00€ 

(V.Graus) 
Mulčovacia kôra 60l 40ks 3,50 € 140,00€ (Baumax) 

Vymývaná dlažba (15 druhov) 50ks 3,00 € 150,00€ (Baumax) 

Rôzna dlažba typ zámková   30,00 €   30,00€ (Baumax) 

Štrk 0-4mm 3m3 20,00 € 
   60,00€ 

(Doprastav) 
Kameň, lomový hrúbka 4-6cm 1,5t 60,00 € 90,00€ (Badín) 

Cement, 25 kg 20ks 2,50 €    50,00€ (IBV) 

Kari sieť, KH 20 - priemer drôtu 6,0 mm, oko 150x150 1ks 15,00 €    15,00€ (IBV) 

Kladina 1ks 
138,00 € 

 138,00€ 
(detskeihrisko.eu) 

Textília šír.1,6 m x 50 bm 1ks 25,00 €    25,00€ (Takacz) 

Plastový obrubník, výška 8cm,šírka 8cm, dĺžka 1m 50ks 6,60 € 330,00€ (Prorain)   
Pásovina pozinkovaná min. hrúbka 3mm, výška 200mm, 
70bm        

  6,00 € 420,00€ (Elox) 

Plastový klinec na uchytenie obrubníka 200ks 0,30 €   60,00€ (Prorain) 

Drevené palisády hrúbka 9cm, výška 1m 80ks 3,00 € 240,00€ (Baumax) 

Drevený podval 26x16x90cm, bez fermeže 36ks 15,00 € 585,00€ (Bučina) 

Farby a laky   44,00 €   44,00€ (Baumax) 

Pníky na sedenie  5ks 4,00 € 
   20,00€ 

(V.Graus) 
Balvany 40x40x30cm 8ks 2,00 €  16,00€ (V.Graus) 

  
 

Spolu: 2 860,00€ 

 
Celková cena s 

DPH:              
5000,00€ 

 

Všetky ceny sú uvedené s DPH, pre rok 2014. 
 
Zámena materiálov a prác za iné cenovo primerané materiály a práce je možná, len s písomným 
súhlasom Ing.Viktora Grausa,  Mgr. Lucie Rossovej a Mgr.Sylvie Cochovej.  
 
V cene materiálov je zahrnutá aj doprava na stavenisko, materiály budú preberané na stavenisku 
vo vopred dohodnutom čase a dátume. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



28. 
 
Názov projektu: 

Cesta do školy bez blata 

Navrhovateľ/ka: Ing. Arch. Hana Kasová 
 
Stručný popis: 

Cieľom nášho projektu je vytvoriť na panelákovom sídlisku prírodný prvok – daž ové záhrady. 

Navrhujeme ich na miestach, kde sa pri výdatných dažďoch alebo na jar udržiava voda a vzniká blato, 

ktoré znepríjemňuje prechod tohto pešieho uzla pre dospelých a deti idúce do školy / škôlky, do 

práce a za svojimi povinnosťami. Vodu z týchto plôch by sme chceli vyspádovaním terénu a jeho 

povrchovou úpravou „stiahnuť“ k obvodu a vybudovaním dažďových záhrad jej umožniť postupné 

vsakovanie do podložia. V suchých dňoch by mal takýto prvok svojim zvýšeným výparom veľký vplyv 

na zlepšenie mikroklímy prostredia. Dobre navrhnutá dažďová záhrada zadrží dažďovú vodu 

maximálne 72 hodín, takže nevytvára podmienky pre larvy komárov, životný cyklus ktorých trvá 7 – 

12 dní. Rastliny pôvodné pre danú lokalitu by vytvárali v dažďovej záhrade nádherné kvetinové 

záhony, nevyžadovali zvláštnu starostlivosť a pritom zvyšovali atraktivitu záhradnej architektúry na 

našom sídlisku.  

Pešie komunikácie, ktoré tvoria v riešenom území dopravný uzol navrhujeme upraviť a zmeniť 

z hlinených, neupravených, na spevnené ale pritom prepúšťajúce dažďovú vodu. Ich vyspádovaním 

by sa zabezpečil odtok vody z miest, kde teraz vytvára stojaté mláky stále väčších rozmerov. Ich 

farebným riešením by sme chceli vytvoriť aj atrakciu pre deti a motivovať ich k pohybu. 

 

Projekt by zahŕňal nasledovné aktivity (I. ETAPA): 

 návrh dažďových záhrad na najvhodnejšom mieste (záhradný architekt) 

 príprava terénu  

 realizácia dažďových záhrad cca 20, 15 a 10 m² 
 

Následné aktivity (II.ETAPA): 

 návrh úpravy peších komunikácii (architekt a stavebný inžinier – OZ) 

 realizácia spevnených peších komunikácií 
 
Do projektu budú zapojení: 

 OZ Zelená Fončorda, architekt, stavebný inžinier 

 Občania sídliska Fončorda 

 Záhradný architekt 

 Deti 

 Mesto Banská Bystrica 
 

Cieľová skupina: 

 všetci občania sídliska Fončorda najmä ulíc THK, Spojová 

 deti idúce do neďalekej školy / škôlky 

 dospelí 



 seniori 

 cyklisti 

 mamky s kočíkmi 
Výsledok projektu: 
 I. ETAPA: 

 3 plochy dažďových záhrad cca 20, 15 a 10 m² 

 Krásne kvetinové záhony 

 Lepšia mikroklíma v lete 

 Žiadne bahno a mláky a teda bariéry pri chôdzi 
 

II.ETAPA: 

 cca 145 m2 spevnených peších komunikácii  

 kvalitné plochy pre pohyb s kočíkom, imobilných, cyklistov a korčuliarov 

 atrakcia pre deti 
 

Popis projektu: 
Sme aktívne Občianske združenie, ktoré prevzalo nad daným priestorom akúsi kontrolnú ruku 

a postupne ho zveľaďuje (rekonštrukcia detského ihriska v tesnej blízkosti – získavanie finančných 

zdrojov, príprava projektu, dozor pri realizácii rekonštrukcie, vybudovanie náučného chodníka „Malý 

les vo Veľkom meste“ s výsadbou stromov a vybudovaním info tabuliek o nich, výroba a osadenie 

drevených smerovníkov, organizovanie každoročných brigád, za vysokej účasti občanov a detí ...) 

Ako ľudia, ktorí v danom priestore trávime každú voľnú chvíľu a vnímame jeho nedostatky, sme sa 

rozhodli dať hlavy dokopy a postupne, krok za krokom ich odstraňovať. Nesedieť so založenými 

rukami, ale spoločnými silami prispieť k ďalšiemu zveľadeniu nášho okolia.  

 

Ako jeden z nedostatkov vnímame brodenie sa v jarných mesiacoch a po silných dažďoch v kalužiach 

vody a blata, ktoré sa už nedajú obchádzať pretože sú veľké. Nachádzajú sa v línii dôležitých peších 

ťahov a ich vzájomnom križovaní. Ťažký je prechod pre každého – dospelého, deti aj mamky s kočíkmi 

či cyklistov. Nedá sa sadnúť na lavičky, pretože k nim nie je suchý prístup. V zime tu vznikajú 

nebezpečné ľadové plochy, ktorých odstránenie by niekoho síce zarmútilo (deti), ale seniorov isto 

potešilo.  

 

Napadlo nás teda využiť súčasný fenomén ekológie – dažďové alebo retenčné záhrady, ktoré 

vytvárajú plochy – prirodzené alebo umelo vytvorené plytké depresie, do ktorých steká voda 

z okolitého terénu, spevnených plôch atď. a postupne vsakuje do podložia. V záhradách je vysadené 

špeciálne vybrané prirodzené rastlinstvo, ktoré slúži na filtrovanie a transpiráciu vody. Keďže 

podložie v riešenom území je miestami slabšie priepustné, pravdepodobne bude potrebné realizovať 

aj drenážnu vrstvu s bezpečnostným priepustom na odvádzanie vody po dosiahnutí určitej úrovne. Tá 

by išla povrchovým priepustom do ďalšej plochy s dažďovou záhradou a tu by postupne vsakovala. 

Realizovali by sa tri záhrady s plochou cca 20, 15 a 10 m². Ich  realizáciou by sa esteticky dotvorili 

naše doterajšie snahy o skultúrnenie sídliska výsadbou zelene všetkého vzrastu.  

 

Pešie chodníky navrhujeme v druhej etape projektu riešiť ako spevnené ale pritom priepustné 

a najmä ako homogénne plochy, ktoré sa po čase nezvlnia ako dláždené. Navrhujeme materiál na 

báze jemných kamienkov pojených živičným lepidlom, ktoré umožňuje priesak do drenážneho 

štrkového podložia. Dá sa rôzne farebne riešiť a jeho prípadná oprava je veľmi nenáročná a nízko 

nákladná. Dá vymeniť hoc aj len niekoľko cm².  



Keďže sme si vedomí finančnej náročnosti projektu, rozdelili sme ho na dve etapy. Druhú etapu – 

návrh a realizáciu spevnených plôch budeme hľadať finančné zdroje v priebehu tohto a budúceho 

roka cez sponzorov a nadšencov pre takúto vec.  

 

Na záver si poprajme, nech sa nám náš zámer podarí dotiahnuť do konca a budeme ho môcť 

prezentovať na všetkých ekologických fórach, pretože realizácií takéhoto druhu je na Slovensku veľmi 

málo. Prví už nebudeme ale medzi prvými byť môžme  

 
Čas a miesto realizácie projektu: 
Projekt bude realizovaný na sídlisku Fončorda, na verejnom priestore „Slimák“ (bývalé panelové 
ihrisko pre deti) na uliciach THK a Spojová. Čas realizácie: máj – november 2014 

 
Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 

1. Návrh dažďových záhrad záhradným architektom 500 

2. Úprava terénu (zobratie ornice na ploche cca 80 m², výkop terénnej 
depresie s plochou 20, 15 a 10 m² a hĺbkou do 50 cm, vyspádovanie 
okolitého terénu v smere odtoku do terénnej  depresie, výkop pre 
odtokový jarok dĺžky cca 25 m, zhutnenie všetkých plôch cca 80 m², 
realizácia štrkom a kameňmi vytvarovaného odtokového jarku 
ukladaných do betónu) 

1200 

3. Realizácia záhrad s plochou 20, 15 a 10 m² (70 EUR/m²) – nákup 
a uloženie geotextílie, nákup a uloženie vhodného pôdneho substrátu, 
nákup, dovoz a výsadba rastlín vhodných do dažďových záhrad podľa 
návrhu záhradného architekta - mokraďové rastliny, paprade, bylinné 
trvalky,  opadavé kry, vždyzelené kry cca 30 rastlín/m², nákup, dovoz 
a uloženie skál a štrku  

3150 

Celkový rozpočet projektu v €: 4850 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Príprava podkladov k projektu realizácie, komunikácia s dodávateľom a dohľad nad realizáciou. 
Následná údržba záhrad, odburinenie, polievanie počas prvých mesiacov. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



29. 
 
Názov projektu: 

Ovocné stromy v BB 

Navrhovateľ/ka: Viktor Kleniar 
 
Stručný popis projektu: 
V meste BB je veľa stromov, o ktoré by mali ľudia záujem. Odborne ich ošetrovať a zbierať si z nich 
úrodu. Navrhujem pre MZ v BB, aby vypracovali: „Odovzdávajúci a preberajúci protokol“ na 
požadované stromy na území mesta. Z dôvodu záujmu o ovocné stromy požadovať ročné platby za 
prenajaté ovocné stromy. 
Financie z prenájmu stromov zmysluplne použiť  pre mesto do ďalších rokov. 
 

Podrobný opis projektu: 
K podrobnému opisu projektu je vypracovaná 7 stranová príloha, ktorá môže byť prediskutovaná 
v odborných i ekonomických kruhoch, či už z MZ, alebo úradníkov z MsÚ v BB. Štúdia môže prejsť 
korekciami a po definitívnom odsúhlasení sa môže spustiť mnou navrhovaný projekt. 
 
Obhliadka súčasného stavu, spísanie závad a vypracovanie projektovej štúdie s mapou ovocných 
stromov v meste Banská Bystrica s rozlohou 100,338 km2. 
 
V r. 2015 zrealizovať projektovú štúdiu po dôkladnom preskúmaní. 
 
Pripraviť vhodné tlačivá: 

1. Protokol o starostlivosť o ovocné stromy v BB! 
2. Preberajúci a odovzdávajúci protokol na dobu 1 roka s možnosťou predlžovať prenájom 

a starostlivosť o ovocné stromy. 
Prípadne body 1 a 2 spojiť a dať to do jedného záväzného tlačiva. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
V r. 2014 v BB a následne v PŠ (projektovom štúdiu) odborníka na ovocné stromy (napr. PÚ Nitra, 
ŠSOS v Bojniciach). Zrealizovať písomne projekt podľa harmonogramu v r. 2015. 
V mesiaci január robiť protokol o Odovzdaní a prebraní ovocných stromov na území mesta BB. 
Poplatky z prenájmu uhrádzať naraz alebo v dvoch čiastkach daného roka. 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
Vypracovanie dôkladnej, odbornej štúdie pre už rastúce 
a neskôr odporúčané ovocné stromy podľa polohy a prírodných 
stanovíšť na území mesta BB a jeho okolia. 

300,- 

Celkový rozpočet projektu v €: 300,- 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
1. Dobrovoľná manuálna práca 10 hodín 



2. Odborné práce 30 hodín 
3. Administrácia 10 hodín 
4. Zmapovanie a dopĺňanie ovocných stromov do mapy ovocných stromov v BB 100 hodín 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



30. 
 
Názov projektu: 

Regulátor vody obnoviť nátermi 

Navrhovateľ nedodal projektový návrh v elektronickej forme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



31. 
 
Názov projektu: 

Dokončime začaté 

Navrhovateľ/ka: Radoslav Zachar 
 
Stručný popis: 
Projektom sa zameriavame na dostavbu bikrosovej trate na Moskovskej ulici. Objekt je už dlhé roky v 
dezolátnom stave a po niekoľkých neúspešných pokusoch sa ho nepodarilo dať dokopy. S 
rekonštrukciou sme začali minulý rok a to prvou etapou s tým, že sme upravili aj okolie. Veríme, že 
dostavbou Bikrosovej trate doplníme chýbajúci element Banskej Bystrice a rozhýbeme mládež tým 
správnym smerom. Svojou všestrannosťou je projekt určený neobmedzenej vekovej skupine. Medzi 
hlavné benefity by som zaradil zlepšenie vzťahu k športu u mládeže a priučenie sa niečomu novému. 
 

Popis projektu: 
Projektom by sme chceli dokázať zrekonštruovať zchátralé športovisko v strede sídliska, ktoré je 
tŕňom v oku už dlhú dobu a premeniť ho na všestranné a príjemné prostredie. Rekonštrukcia bude 
spočívať z dvoch fáz – Zrovnávacej a dokončovacej. Do projektu zapojíme dobrovoľníkov z celého 
Slovenska a aj oni sa priučia novým veciam pod dozorom skúsených inštruktorov. Po ukončení 
projektu budeme mať k dispozícií funkčné športovisko so zameraním na bicykle a s dlhodobou 
udržateľnosťou. Športovisko bude plniť aj edukačnú úlohu tým, že dáme mladým miesto pre tréning, 
s možnosťou naučiť sa niečo nové a posúvať svoje limity. 
 

Čas a miesto realizácie projektu: 
Júl – November 2014 / Moskovská Ulica 
 

Rozpočet projektu: 
 

Druh položky: Suma v €: 
1.Prenájom bágra 6*75,- eur 450,- eur 
2.Prenájom vibračnej dosky 3 * 45 135,-eur 
3.Nákup náradia 250,- eur 
4.Preprava materiálu 150,- eur 
5.Občerstvenie 15,- eur 
6.Tlač informačných letákov 50,- eur 
7.Výroba informačnej tabule 50,- eur 
Celkový rozpočet projektu v €: 1100,- eur 
 

Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Všetku manuálnu prácu vykonávam dobrovoľne v plnom rozsahu. 
 
 
 
 
 



 

 
 


